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Çarpanlara Ayırma
Konu Öğrenme 10. Sınıf

ax2 + bx +	c	ifadesinde	a	ile	b	katsayılarına	bakılarak,	
uygun	bir	sabit	terim	hesaplanır.	Örneğin;

 
2 2• 3•

4x2+ 12x + 15 = 4x2+ 12x + 9 + 6

22 3 olmalı.2

olduğundan	 x x x4 12 15 2 3 62 2
+ + = + +` j 	olarak	yazılır.

ax2 + bx + c Üç Terimlisini 

Tam Kare İfadesine Tamamlama
Terim Ekleme Çıkarma Yöntemi

1.  x2 - 10x + 28 = (x + A)2 + B

olduğuna göre, A + B toplamı kaçtır?

2.  9a2 - 6a - 1 = (3a + K)2 + L

olduğuna göre, K : L çarpımı kaçtır?

3.  4x2 +	9y2 + 4x -	12y	+ 50

ifadesinin en küçük değeri kaçtır?

1.  x4 + 3x2 + 4

ifadesinin çarpanlarından biri x2 + x + 2 olduğuna 
göre, diğer çarpanı bulunuz.

2.  x4 + 64 = (x2 + ax + b) : (x2 + cx + d)

olduğuna göre, a : c + b + d ifadesinin değeri kaçtır?

3.  

  4 2 2x
x

x
x

m x
x

n2
2

:+ = + + + +f fp p
olduğuna göre, |m - n| kaçtır?

Bir	ifade	çarpanlarına	ayrılırken	tam	kareye	benzetme	
yapılabilir.	Örneğin	;

x4 + 4 = x4 + 4x2 + 4 - 4x2

x4 + 4 = (x2 +2)2 - (2x)2

x4 + 4 = (x2 + 2x + 2) : (x2 - 2x + 2)

1. –2 2. 2 3. 45 1. x2 – x + 2 2. 0 3. 4

2 10 25 3 1 512 3 3 4

2

AtB 2

Sabata 2 13011 2 III
EE b

a b d 16 8 8 0

EE

4 2 4 1 199212941 45
2
47 112 2 2 24 mxtkmtm.!n

2xt12 13y21445
2 44 12 1251 1111
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Çarpanlara Ayırma
Konu Öğrenme10. Sınıf

Çarpanlara	ayrılmak	istenen	bir	ifadeyi	daha	sade	hale	
getirmek	için	uygun	bir	değişken	değiştirme	yapılabilir.

Örneğin;

9x + 3 : 3x -	10	ifadesinde	3x =	t	değişken	değiştirme	
yapalım.

	 t2 +	3t	- 10 = (t	+ 5)(t	- 2)	olur.

 9x + 3 : 3x - 10 = (3x + 5) : ( 3x - 2)	bulunur.

1.  x4 +2x2 + 9

ifadesi aşağıdakilerden hangisine tam bölünür?
AAA

A) x2 - 2x + 3 B) x2 + 2x - 3 C) x2 - x + 9

 D) x2 - 3 E) x2 + 3 

2.  (a2 + 2a)2 - 11(a2 + 2a) + 24

ifadesi aşağıdakilerden hangisine tam bölünemez?
EEE

A) a - 1 B) a - 2 C) a + 3 D a + 4 E) a + 6

2.  

  
1

1

a a a a

a a a
4 3 2

3 2

+ + + +

+ + +

ifadesinin, 
2
1a =  için değeri kaçtır?

1.  2 : (1 + 3 + 32 + 33+ 34 + 35) + 1

işleminin sonucu kaçtır?

3.  P(x) = 1 + x + x2

Q(x) = 1 + x + x2 + x3 + x4 + x5

olduğuna göre, Q(x) polinomu P(x) polinomuna 
bölündüğünde bölüm polinomunu bulunuz.

Değişken Değiştirme Yöntemi 1 + x + x2 + ... + xn Biçimindeki İfadeler

 (1 + x)(1 - x) = 1 - x2

 (1 + x + x2)(1 - x) = 1 - x3

 (1 + x + x2 + x3)(1 - x) = 1 - x4

 (1 + x + x2 + x3 + x4)(1 - x) = 1 - x5

	 .........
 (1 + x + x2 +	....	+ xn)(1 - x) = 1 - xn + 1

1. A 2. E 1. 36 2. 
31
30  3. x3 + 1

T.EE
1 36 1 36

12 2 3 1 2 2 3

E31
1

92 2 m olsun

1m37cm8 EY
92 29 3 at 29 8

latska.s!atulla zl 9Y Hf.ITltl 1t"
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Çarpanlara 
Ayırma

Uygulama
Testi 10.

Sınıf

1.  
  2 15a a- -   

ifadesinin çarpanlarından biri aşağıdakilerden 
hangisidir?

DDD

A) a  - 3 B) a  - 1 C) 3a4 +

 D) a  + 3 E) a  + 5 

2.  P(x) = (x + 3)2 - (x + 3) - 6

polinomu aşağıdakilerden hangisine tam bölünür?
EEE

A) x + 1 B) x + 2 C) x + 3

 D) x + 4 E) x + 5 

3. Aşağıdakilerden hangisi x6 - 1 ifadesinin 
çarpanlarından biri değildir?DDD

A) x2 + x + 1 B) x2 - x + 1 C) x4 + x2 + 1

 D) x4 - x2 + 1 E) x2 - 1 

4.  a3 - b3 = m

ab(a - b) = n

olduğuna göre, (a - b)3 ifadesinin m ve n türünden 
değeri aşağıdakilerden hangisidir?

AAA
A) m - 3n B) m + 3n C)  m + n

 D) m - n E) 3m - n 

5.  3a2 - 5a - 2

ba2 - a - 1

ifadelerinin ortak çarpanı ma + n olduğuna göre, 

n
m  oranı kaçtır?

BBB
A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6

6.	 m	ve	n	pozitif	tam	sayılar	olmak	üzere,	

m2 + 2mn - 3n2 = 13

eşitliği	veriliyor.

Buna göre, m + n toplamı kaçtır?
AAA

A) 7 B) 6 C) 5 D)4 E) 3

7.  x5 - 13x3 + 36x 

ifadesinin başkatsayısı 1 olan birinci dereceden kaç 
farklı çarpanı vardır?

EEE
A) 1 B) 2 C) 3 D)4 E) 5

8.  a + b = 5

a : b = 1

olduğuna göre, a4b + ab4 ifadesinin değeri kaçtır?
CCC

A) 100 B) 105 C) 110 D) 115 E) 120

1. D 2. E 3. D 4.  A 5. B 6. A 7. E 8. C

35
fat3 ra 5

1
30 1 a 1

ma!l.!s5mn 3

x ̅3

3 3
m 2mn 3 2 13

İnanın !nEITmm

IYI IEEEfI E Hxy
a xw ana

abt.EE E !atbb b

a b m 3N
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Çarpanlara Ayırma
Uygulama Testi 10. Sınıf

9.  x2 - 5x + m

ifadesinin çarpanlarından biri x - 2 olduğuna göre, 

x2 - mx +9

ifadesinin çarpanlarından biri aşağıdakilerden 
hangisidir?

CCC
A) x - 1 B) x - 2 C) x - 3

 D) x - 6 E) x - 9 

10.  (a2 - a)2 - 36

ifadesinin çarpanlarından biri aşağıdakilerden 
hangisidir?

BBB
A) a + 1 B) a + 2 C) a + 3

 D) a + 4 E) a + 6 

11.	 	Aşağıdakilerden	hangisi	

m4 - 10m2 + 9

ifadesinin çarpanlarından biri değildir?
EEE

A) m + 1 B) m - 1 C) m + 3

 D) m - 3 E) m + 9 

12.  

  a ab b

a b

2 8 0

0

–

>

2 2

:

+ =

olduğuna göre, 
b
a  oranı kaçtır?

BBB

A) 4 B) 2 C) 1 D)
2
1   E)

4
1  

13.  x2 - x + 1 = 0

olduğuna göre, x5 ifadesinin en sade biçimi 
aşağıdakilerden hangisigidir?

AAA

A) 1 - x B) x - 1 C) x2 D) -x E) x

14. x = 2023 ve y = 2024 olduğuna göre, 

x y xy

x y

33

3 3

- -

-

` j
ifadesinin değeri kaçtır?

DDD
A) 2023 B) 2024 C) -1 D) 1 E) 4043

15.   P(x) = (x + 1)3 - ( x - 1)3

polinomunun sıfırlarından biri aşağıdakilerden 
hangisidir?

EEE
A) -3 B)  -1	 C)	1	 D)	3	 E)	Hiçbiri

16.  13 14 15 16 1: : : +

işleminin sonucu kaçtır?
BBB

A) 201 B) 209 C) 211 D) 219  E) 221

9. C 10. B 11. E 12.  B 13. A 14. D 15. E 16.  B

1 211 3 1MTL 2 4 1

2 6 9 1 312

EEEE.IE
x2 1x 11 1 x

1a2a 61a2at61

a 31021102 9 6

!

1 113 1 113!ç!n 3EEIFEmx!m!s

a.at !F
aFEEE

209
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Çarpanlara Ayırma
Konu Öğrenme 10. Sınıf

Rasyonel İfadeler -1 Rasyonel İfadeler -2

Rasyonel	ifadelerin	pay	ve	payda	kısımlarındaki	ifadeler	
çarpanlara	ayrılarak	pay	ve	paydada	yer	alan	ortak	
çarpanlar	sadeleştirilir.

P	ile	Q	birer	polinom	olmak	üzere,

 
( )
( )

0
Q x
P x

=

verildiğinde	P(x) =	0	ve	 ( ) 0Q x ! 	olmalıdır.

1.  

  0
ab b

a ab
2

2

+

+
=

denklemini	sağlayan	a	ile	b	sayıları

I.	a	= 0

II. 0b !

III. 0a b !+

IV.a	: b = 0

ifadelerinden kaç tanesi yanlıştır?

2.  

  
4

8 0
x

x
2

3

-

+
=

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesini yazınız.

3.  

  
9

5 6 0
a

a a
2

2

-

- +
=

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesini yazınız.

1.  

  2

x x

x x x
2

3 2

+

- -

ifadesinin en sade biçimini bulunuz.

2.  

  
1

1

x x x

x4

3 2- + -

-

ifadesinin en sade biçimini bulunuz.

3.  

  
1 1 2

3 2

n
m

m
n

m mn n2 2

:- -

- +

f fp p
ifadesinin en sade biçimini bulunuz.

4.  

  
2023 2022

2023 1
2

3

-

+

_
_

i
i

işleminin sonucu kaçtır?

1. x – 2 2. x + 1 3. –mn 4. 2024 1.	Hiçbiri	 2. Q 3. {2}

!

FYFFE
gyyfoatb.!o

g D

h!çb!r!

mm p
1

auto
FEEIEY.IE ETIIIF !x 2

mn
GK

2023111120232 2023 1 2024

www EF.EEE
GK 23
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Çarpanlara Ayırma
Konu Öğrenme10. Sınıf

1.  

  
3
6

x
x mx2

-

+ -

İfadesi sadeleşebilir olduğuna göre, m kaçtır?

2.  

  
2

4 8 3
x a

x x2

+

+ +

İfadesi sadeleşebilir olduğuna göre, a'nın alabileceği 
değerler toplamı kaçtır?

3.  

  
12

24

x x

x kx
2

2

- -

+ -

ifadesi sadeleşebilir olduğuna göre, k'nın alabileceği 
değerler çarpımı kaçtır?

1.  

  
3 2

5 6
x
x

x x

x x2

2

2
:

- -

- +

ifadesinin en sade biçimini bulunuz.

2.  

  
a

a a

a a

a

4

3 2

3 2

1
2

2

2

2
|

-

- +

+ +

-

ifadesinin en sade biçimini bulunuz.

3.  

  
2

1

4

4
a a2+

+
-

ifadesinin en sade biçimini bulunuz.

4.  

  
1

1

1 1
1

x
x

-
-

-

ifadesinin en sade biçimini bulunuz.

P	ile	Q	birer	polinom	olmak	üzere,

( )
( )

Q x
P x

ifadesinin	en	sade	biçimi	verildiğinde	P(x)	polinomu	Q(x) 
polinomunun	çarpanlarına	tam	bölünebilir.

Rasyonel İfadelerde Sadeleşmiş Biçimin Verilmesi Rasyonel İfadelerde Dört İşlem

1. –1 2. 4 3. –10 1. x 2. 1 3. 
2

1
a -

 4. –1

X 1

X

HN f t
EEa 1,749

3 a21

1 371 41

E E E

k 2 veya 1 5

2.151 10
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Çarpanlara 
Ayırma

Ödev
Testi 10.

Sınıf

1.  

  
b c

ab ac mb mc
+

+ - -

ifadesinin en sade biçimini bulunuz.

2.  

  
2

8
x

x x a2

+

- +

ifadesi sadeleştirilebilir olduğuna göre, a kaçtır?

3.  

  
9 4

6 4
a a

a a

-

-

ifadesinin en sade biçimini bulunuz.

4.  

  
x x x

x

1 1 1

1
4 2

8

: :+ + +

-

b b `l l j
ifadesinin en sade biçimini bulunuz.

5.  

  
1

1

a a

a a a4

2

3

- +

- + -

ifadesinin en sade biçimini bulunuz.

6.  

  
2 1

1
4

1

x

x2

-

-

ifadesinin en sade biçimini bulunuz.

7.  

  
x x

x x x

+

+

ifadesinin en sade biçimini bulunuz.

8.  

  
1

1

1 1

1 1

x
x

x
x

x

x
x2

|

-

-

+

+ +

ifadesinin en sade biçimini bulunuz.

1. a – m 2. –20 3. 
2 3
2
a a

a

+
 4. x – 1 5. a2 – 1 6. 

4
2 1
x

x +  7. x  8. 1

a E

KÜF
a m

049 4
1

02 1

0 20

E
ᵈ

24

EE
FEaxHtk

EE.EE !E
1
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Çarpanlara Ayırma
Ödev Testi 10. Sınıf

9.  

  
3

10
3

4
1

6
x x x-

=
-
-
-

olduğuna göre, x kaçtır?

10.  

  
x y xy

x x y y

+ -

+

ifadesinin en sade biçimini bulunuz.

11.  

  
1

1

1

2 1
1

2
x x x2-

+
-
= +

+

denkleminin çözüm kümesini bulunuz.

12.	 x	değişkenine	bağlı

4 4
0

x x

x k
2

2

+ +

+
=

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesi 1 elemanlı 
olduğuna göre, k'nın alabileceği değerleri bulunuz.

13.  

  
4 4 2

4 2
0

x y xy x y

x y x y
2 2

2 2

+ + - -

- - +
=

olduğuna göre, 
y
x  oranı kaçtır?

14.  

  1 1 2023
x y
+ =

olduğuna göre, 
x y

x y x y
:

:+ +
 ifadesinin değeri kaçtır?

15.  

  
1

1

bx ab x a

abx b a x
2

2

+ - -

+ - -

_
_ i

i
ifadesinin en sade biçimini bulunuz.

16.  

  
x x x

x
x
x

1
1

1
1

1
1

1
1

|
-
+
+ +

-
-
-

+f fp p
ifadesinin en sade biçimini bulunuz.

9. 2 10. x y+  11. {–3,2}   12. {–4,0} 13. 2 14. 2024 15.  1
x a
ax
+

+  16. 
2
1
-

Iy!11

Ü a ytj m
1 204

a

1 11 1 11

1 4 1 11 1 11 1 11

yyky o
a!ttkukkdm.ae

xtfff.l!
4k Ktl 4101
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Çarpanlara 
Ayırma

Uygulama
Testi 10.

Sınıf

1.  

  
xy y

x y y x

2

2 1 4
2

2

2 2

+

+ + +
-

a `k j

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden hangisidir?
AAA

A) 
y
x  B) 

x
y

 C)  
y

x y+

 D) 
y

x y-
 E) 

x y
x
+

 

2.  

  
2

4 2 1 1

x xy x

x y x
x2

2 2
|

- +

- + +

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden hangisidir?
EEE

A) x +	2y	- 1 B) 2x -	y	+ 1 C)   x +	y	+ 1

 D) x -	2y	+ 1 E)  x +	2y	+ 1 

3.  

  
2 2
4 4

2 1

4 2
x y

x y

y

y y

+

-
+

+

+

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden hangisidir?
CCC

A) 2x - 2y B) 2x + 2y C) 2x D) 2y E) 4x

4.  x2 -	xy	- 4x +	2y	+ 4

ifadesinde, a = x - 2 dönüşümü yapıldığında, 
aşağıdaki ifadelerden hangisi elde edilir?

AAA
A) a : (a -	y)	 B)	y	: (a -	y) C) a : (a +	y)

 D) a : (y	- a)	 E)	y	: (y	- a) 

5.  

  1m x

n x

2

3

= +

=

olduğuna göre, m ile n arasındaki bağıntı 
aşağıdakilerden hangisidir?

AAA

A) m2 - n6 = 1 B) m2 - n3 = 1 C) m6 - n2 = 1  

 D) m2 + n3 = 1 E) m2 + n6 = 1 

6.  2x2 - 7x + 3 = a : (2a + 5)

olduğuna göre, a'nın x türünden değeri 
aşağıdakilerden hangisidir?

CCC
A) x - 1 B) x - 2 C) x - 3 D) x - 4 E) x - 5

7.  a2 + 2a = -2

olduğuna göre,

1

1

1

1

a

a

a

a a
3 2

2
:

+

-

-

- +

ifadesinin değeri kaçtır?
AAA

A) -1 B) 
2
1
-  C) 

4
1
-  D) 1 E) 2

8.  

  
6

4 2 4 8

a a

a a2

: -

- + - -_
_
_i
i
i

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden hangisidir?
EEE

A) 
6
6

a
a
-

+  B) 
6
2

a
a
-

-  C)
6
4

a
a
-

+  D) -1 E) 1

1. A 2. E 3. C 4. A 5. A 6. C 7. A 8. E

1mm

2 2 5 9 2944

IE x$5 !x

küçüğün

KEYIF E aF.IEI aFa
x

E!

! 4 4 41 EEta2ya alayl
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Çarpanlara Ayırma
Uygulama Testi 10. Sınıf

9.  a2 - a = 4

olduğuna göre,

3

1

6

1

a a

a

a a

a
2

2

2

2
|

+

-

+ -

-_ i

ifadesinin değeri kaçtır?
AAA

A) 
2
1  B) 

4
1  C) 0 D) 

2
1
-  E) 

4
1
-

10.  

  
6

10

x x

x a x
2

2 :

- -

+ -

ifadesi	sadeleştirilebilir	bir	kesirdir.

Buna göre, a tam sayısı kaçtır?
BBB

A) -2 B) -3 C) -4 D) -5 E) -6

11.  

  
9
1 0a a2- + =

olduğuna göre, 
3 1
3 1
a
a 2

-

+f p  ifadesinin değeri kaçtır?
DDD

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

12.  
  1a

n
m

= + 	ve	 1b
m
n

= -

olduğuna göre, 
a b
a b:
-

 ifadesinin m ve n türünden 

değeri aşağıdakilerden hangisidir?
EEE

A) 
m n
m n
+

-  B) 
m n

m n
2 2

2 2

-

+  C)    
m n
m n
-

+

 D) 
m n

n m
2 2

2 2

+

-  E) 
m n

m n
2 2

2 2

+

-  

13.  

  
1

2
1

2
1

1

A x
x

B x
x

= - +
+

= + +
-

olduğuna göre, 
B
A  ifadesinin en sade biçimi 

aşağıdakilerden hangisidir?
AAA

A) 
2
1

x
x
+

-  B) 
2
1

x
x
-

+  C) 
1
2

x
x
-

+

 D) 
1
2

x
x
+

-  E) 
1
1

x
x
+

-  

14.  x2 - 2x - 1 = 0

olduğuna göre,

(x2 - 8x + 15) : (x2 + 4x + 3)

ifadesinin değeri kaçtır?
BBB

A) 24 B) 28 C) 32 D) 36 E) 42

15.	 m	ile	n	pozitif	reel	sayıları	için

m2 - 3mn - 4n2 = 0

olduğuna göre, 
m n
mn
2 2-

 ifadesinin değeri kaçtır?

CCC

A) 
3
2  B) 

8
3  C)  

15
4  D) 

5
4  E) 

5
2

16.  

  
4

1
2

1
5

1
1

1
a a a a-

+
-
=
-
+
-

olduğuna göre,
1

6
1

a a
+
-

ifadesinin değeri kaçtır?
AAA

A) 0 B) 1 C)  2 D) 3 E) 4 

9. A 10. B  11. D 12. E 13. A 14. B 15. C 16. A

açma

3 a 10

511 31.1 31.1 1
we

a
Hz 151.12,4

3 14.12128

mm µ

1

MEEEE KEEFE

a2 94 la11 a 5

1 Anthtb.EEEETmEn mm a Is x ̅ 5

m 45J
müftü
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Çarpanlara 
Ayırma

Sınav
Testi 10.

Sınıf

1.	 Bir	x	sayısı	için,

• x	sayısının	çarpma	işlemine	göre	tersi	ile	toplamı	
-7'dir.

• x2 sayısının	çarpma	işlemine	göre	tersi	ile	toplamı	
a'dır.

bilgileri	veriliyor.

Buna göre, a kaçtır?
BBB

A) 45 B) 47 C) 49 D) 51 E) 53

2.	 Aşağıda	bir	dikdörtgen,	kenarlarına	paralel	d	ve	k	
doğruları	ile	dört	ayrı	bölgeye	ayrılmıştır.

k

d

• Gri	boyalı	bölge	karedir.

• Mavi	boyalı	bölgenin	çevresi	14	birimdir.

• Pembe	boyalı	bölgenin	çevresi	10	birimdir.

Buna göre, bu dikdörtgenin alanı kaç birimkaredir?
BBB

A) 25 B) 35 C) 40 D) 49 E) 50

3.	 Bir	araç,	A	noktasından	saatte	x2 km	sabit	hızla	1	saat	
hareket	ettikten	sonra	hızını	saatte	3	km	azaltarak	3	saat	
daha	hareket	ederek	B	noktasına	ulaşabiliyor.

Eğer bu araç, B noktasından A noktasına doğru saatte 
(2x + 3) km ile sabit hızla hareket ederse hareket 
süresinin saat türünden değeri aşağıdakilerden 
hangisi olur?

EEE

A) x2 - 3 B) x2 + 3 C) x - 3

 D) 2x + 3 E) 2x - 3 

4.	 Aşağıda	birer	ayrıtı	a	birim	ve	b	birim	olan	iki	farklı	küp	
gösterilmiştir.

a b

• Küplerin	birer	yüzeylerinin	çevreleri	toplamı	16	birim,

• Küplerin	birer	yüzeylerinin	alanları	toplamı 
12	birimkare

olmaktadır.

Buna göre, küplerin hacimleri toplamı kaç 
birimküptür?

DDD
A) 32 B) 36 C) 48 D) 40 E) 42

1. B 2. B 3. E 4. D

Man

f 7
2 12 9

1 1 12 2 12 49 yol X 1 1
231.3 4 2 9

2 42 47 41 12317 2 3

a c

b b b a
ba c

a a
b b

a a a
e

a

20 2 14
202610

ma!l.FI 4 b 4242715

a btkf!sglayblla.BE
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Çarpanlara Ayırma
Sınav Testi 10. Sınıf

5.	 	64	=	x	değeri	için,

A = 63 : (642 – 63)

B = 65 : (642 + 65)

ifadeleri	veriliyor.

Buna göre, A : B + 1 ifadesinin x türünden değeri 
aşağıdakilerden hangisidir?

EEE

A) x3 - 1 B) x3 + 1 C) x6 + 1

 D) x6 - 1 E) x6 

6.	 Aşağıda	bir	kağıt	üzerinde	yazılan	bir	problemin	bir	kısmı	
görünmektedir.

a3 + 2a2+ 4a

a3 - 8
| = 3

Buna göre, bu problemin görünmeyen kısmındaki 
ifade aşağıdakilerden hangisi olabilir?

BBB

A) 
2

3
a
a
-

 B) 
3
2
a

a-  C) 
3 6a
a
-

 D)
2a

a
-

 E) 2
a

a-  

7.	 Bir	P(x)	polinomu	

( )

x

P x
x
x

1 4
16 1

2

2

+
-

+

-
=

eşitliğini	sağlamaktadır.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
BBB

A) P(2) = 0 B) P(3) = 0 C) P(4) = 0

 D) P(5) = 0 E) P(6) = 0 

8.	 n	bir	reel	sayı	olmak	üzere

n n 1= -

olarak	tanımlanıyor.

Buna göre,

n n

1 2
1

2
-

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden hangisi ile 
aynıdır?

CCC
A) n  B) n 1+  C) n 2+  

 D) n 1-  E) n 2-  

5. E 6. B 7. B 8. C

AB AHINTLI 6 1 Ptfe It y
AB 1 1 1 6

PM 31 2 1

Ya PIS O
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Çarpanlara 
Ayırma

Karma
Test 10.

Sınıf

1. Aşağıdakilerden hangisi

P(x) = x4 - 5x2 + 4

polinomunun çarpanlarından biri değildir?
CCC

A) x + 2 B) x + 1 C) x

 D) x - 1 E) x - 2 

2.  P(x) = x4 + x3 + x2 + x

polinomunun sıfırlarının kümesi aşağıdakilerden 
hangisidir?

BBB
A) { -1,1} B) { -1,0} C) {0,1}

 D) {0} E) { -1,0,1} 

3.  a2 - 4a + 1 = 0

olduğuna göre, 1 4a
a+ +  değeri kaçtır?

DDD
A) -4 B) 0 C) 4 D) 8 E) 12

4.  

  1 1

a b

a b
b a3

2 2
|

-
-

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden hangisidir?
EEE

A) 
a

a b-  B) 
a

b
2
-  C) 

b

a
2

-

 D) 
b

a
3

2-  E) 
a

b
3

2-  

5.  9x - 12 : 3x + 27 = 0

olduğuna göre, x'in alabileceği değerler toplamı 
kaçtır?

CCC
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

6.  

  
ad cd
ab bc

d
b d

+

+
-
-

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden hangisidir?
AAA

A) 1 B) a C) b D) c E) d

7.  

  
1

1

a

a
1

2

-

-

-

-

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden hangisidir?
DDD

A) 1
a
-  B) 1

a
a-  C) 1

 D) 1
a

a+  E) 1
a

 

8.  
  2 1a 3

= +

olduğuna göre, a2(a - 3) + 3(a + 1) ifadesinin değeri 
kaçtır?

CCC
A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10

1. C 2. B 3. D  4. E 5. C 6. A 7. D 8. C

X
x ̅

3 31.13 9 0

PIN 1211.12 4
PIN A111 11121.1 21 3

1941_bad f E L 1

!!!!!!EEEE.IE
x ̅ 555

at 4

Çağ Çağ yy
EEE.IT cred!t

2 4 6
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Çarpanlara Ayırma
Karma Test 10. Sınıf

9.  
  13 15 17 19 16: : : +

işleminin sonucu kaçtır?
BBB

A) 249 B) 251 C) 253 D) 257 E) 259 

10.  

  
1 1 2
x y x y x y

y
2

|
-
-
+

+

f
`

p
j

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden hangisidir?
AAA

A) 
x y
x y
-

+
 B) x +	y	 C)	1

 D) x -	y	 E)	
x y
x y
+

-
 

11.  

  2 15

8 32

x y z

y x z

2 2

2 2

- = -

+ = -

olduğuna göre, x + y toplamı kaçtır?
CCC

A) -1 B) -2 C) -3 D) -4 E) -5 

12.  

  
2
1

6
3

x
y

x
y

-

-
=
-

-

olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
DDD

A) x =	y	 B)	2x	=	y	 C)	x	= -y

 D) x =	2y	 E)	x	= -2y		

13.  (1 + x + x2 + x3 + x4) : (1 + x + x2 + x3)

açılımında x5 li terimin katsayısı kaçtır?
BBB

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6 

14.  (a - 1)2 = 2a + 5

olduğuna göre, 
1

1a
a

+
+

 ifadesinin değeri kaçtır?
AAA

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1 

15.  P(x) = x2 - 10x +	k

polinomunun alabileceği en küçük değer 
6
k olduğuna 

göre, k kaçtır?
DDD

A) 12 B) 18 C) 24 D) 30 E) 36

16.	 k	bir	reel	sayı	olmak	üzere

x2 + (k	+ 6) x +	k2

ifadesi bir tam kare olduğuna göre, k'nın alabileceği 
değerler toplamı kaçtır?

EEE
A) -6 B) -4 C) -2 D) 2 E) 4

13. B 14. A 15. D 16. E9. B 10. A 11. C 12. D

1346.13 4 251

FI

IEj!EEEEIETE
5

lxtylk.gl 92 404

AÇIL_4471 51 5

EE Eyy!'EY
Ey X210x 25 25tk

5 !ç!n 251kenküçüğü

254k
2 8 9229 47 150

4411
02 8 16 9221 1 47 17

" Y

EEE.EE
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Çarpanlara 
Ayırma

Karma
Test 10.

Sınıf

1.  

  a

a

a
a

1 1
1 1

:-

-

-
J

L

K
K
K

fN

P

O
O
O

p

ifadesinin en sade biçimi aşağıdakilerden hangisidir?
CCC

A) 2a - 1 B) 2a + 1 C) -1

 D) 1 - a E) a 

2.  

  
1

2
1

4 1 6 12

a

a a
2

+

-
+ =

olduğuna göre, a'nın tam sayı değeri kaçtır?
BBB

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 12

3.  

  63

3

a a b b

a b

- =

- =

olduğuna göre, a : b çarpımı kaçtır?
DDD

A) 2 B) 4 C) 8 D) 16 E) 32

4.  

  4 4
x a

x x x3 2

+

- - +

ifadesi sadeleştirilebilir olduğuna göre, 
a'nın alabileceği kaç farklı reel sayı değeri vardır?

DDD
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3  E) 4

5.  x2 + x + 1 = 0

olduğuna göre, x5 ifadesi aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

DDD
A) -x B) 1 C) x

 D) -x - 1 E) x + 1 

6.  

  
27

3

3

3
ab

a ab

b

2

2
=

+

olduğuna göre, 3
2 2a b-a k  ifadesinin değeri 

aşağıdakilerden hangisi olabilir?
CCC

A) 
27
1  B) 

9
1  C) 

3
1  D) 1 E) 9

7.  

  
x a x a

x a

3 7

92

:+ - =-

- =

`
`

`j
j

j

olduğuna göre, a'nın pozitif değeri kaçtır?
AAA

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

8.  a - b + c = 6

(a - b) : c = 11 + a : b

olduğuna göre, a2 + b2 + c2 toplamı kaçtır?
BBB

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20

5. D 6. C 7. A 8. B1. C 2. B 3. D 4. D

2 111

ŞEY 1 11 11 1

C a 1aE.tl X5X2 X 1

YI.af
1

20111201 1206 3ğ 316 30 6 31
64306

EF.ua uax b
b

ab.IE a b s

B veya
15352

a 2 6 9
f!yat

veya

Tas 5 63 a 301 7

IEEI.la Ebl63213Eb 9 Eb 4 ab16
2

T.IEI
a b c 2 aztb2 c 2laLEbl 36E1ILgeraacbc abjffa.cz14
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Çarpanlara Ayırma
Karma Test 10. Sınıf

13.  x2 -	y2 + 2x +	4y	- 3

ifadesinin çarpanlarından biri aşağıdakilerden 
hangisidir?

AAA
A) x +	y	- 1 B) x +	y	+ 1 C) x -	y	+ 1    

 D) x -	y	-	1	 E)	y	- x + 1  

14.  x2 +	y2 +	z2 +	4y	+	6z	+ 13 = 0

olduğuna göre, x2 + y2 + z2 toplamı kaçtır?
EEE

A) 5 B) 8 C) 9 D) 12 E) 13

15.  

  
2
1 3a
a

- =

olduğuna göre, 2 1a
a+

 ifadesinin pozitif değeri 

kaçtır?
CCC

A) 2 7  B) 6 C) 2 11  D) 2 13  E) 2 15

16.  20232 + 20252 - 8 : 10122

işleminin sonucu kaçtır?
AAA

A) 2 B) 12 C) 102 D) 1012 E) 1112

9.  Q(x) = x2 - 12x 

olmak	üzere,

P(x) = Q(x2 + x) + 36

polinomu	veriliyor.

Buna göre, P(x - 1) polinomu aşağıdakilerden 
hangisine tam bölünür?

AAA
A) x + 2  B) x + 3 C) x + 4

 D) x + 5 E) x + 6 

10.  

  
12 36

6 6

x y y

x x y y
2 2

2 2

- + -

- + -

ifadesinin x - y = 6 için alabileceği değer kaçtır?
BBB

A) 
4
1  B) 

2
1  C) 1 D) 2 E) 4

11.  P(x) = x : (x + 2) + (x + 4) : (x + 6)

olduğuna göre, P(x) polinomunun alabileceği 
en küçük değer kaçtır?

EEE
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

12.  P(x) - 1 = x(x + 1)(x + 2)(x + 3)

eşitliğini sağlayan P(x) polinomu aşağıdakilerden 
hangisine tam bölünür?

DDD

A) x2 + 1 B) x2 + x + 1 C) x2 + 2x + 1

 D) x2 + 3x + 1 E) x2 + 4x + 1 

13. A 14. E 15.C  16. A9. C 10. B 11. E 12. D

2 2 1 92494

EE
!!!!!.s!!!!i !

2 92494 22 67 9 0

2 1921412312 0

11

a

!!!!!!!!!!!!!!.!e
402 1,240 fat 440

ET Latta544

212.101212
20912511

ama
EEIY.EEYEnAnuzPWa2t20t1 PH 2 2 1
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İkinci Dereceden 
Bir Bilinmeyenli 

Denklemler

Konu
Öğrenme

10. 
Sınıf

0a !  ve a, b ve c birer reel sayı olmak üzere,

 ax2 + bx + c = 0

ifadesine x değişkenine bağlı ikinci dereceden denklem 
denir.

İkinci Dereceden Denklem

1.  2xa + 1 + (a - 3)x - (2a - 1) = 0

denklemi ikinci dereceden bir denklem olduğuna 
göre, bu denklemin katsayılar toplamı kaçtır?

1. –1 2. –10 3. –1 4. 7 1. {0} 2. {–3, 3} 3. Q 4. –1

2.  (2m + n)xm - 3 + 2x + m - n = 0

denklemi ikinci dereceden bir denklem olduğuna 
göre, n'nin alamayacağı değer kaçtır?

3.  2x3 + (a + 1)xb + 1 - 2x2 + 1 = 0

denklemi ikinci dereceden bir denklem olduğuna 
göre, a + b toplamı kaçtır?

4.  xa - 2 + x5 - a + ax - 1 = 0

denklemi ikinci dereceden bir denklem olduğuna 
göre, a'nın alabileceği değerler toplamı kaçtır?

ax2 = 0 ve ax2 + c = 0 Biçimindeki Denklemler

:   a : x2 = 0 ise a : x : x = 0 olduğundan bu denklemin 
eşit (çakışık) iki kökü vardır. Yani x1 = x2 = 0 olur.

:   ax c ise x
a
c02 2+ = =
-  olduğundan a ile c ters işaretli 

iki sayı iken bu denklemin iki farklı reel kökü vardır. Bu iki 
köke ax2 + c = 0 denkleminin simetrik kökleri denir. 

1.  2x2 = 0

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesini yazınız.

2.  2x2 - 18 = 0

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesini yazınız.

3.  x2 + 16 = 0

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesini yazınız.

4.  x2 + (m + 1)x - 9 = 0

denkleminin simetrik iki kökü olduğuna göre, 
m kaçtır?

 

1 0 matters
2

4 1
0

3

4K

lüter!molamaz 2 16

EEY.EE reeoigEEEEE.EEFdeG.K
a 2 2 veya 5 0 2 Ifr!myok
a 4 veya 0 3 Mtl 0 1m 1
4 3 7
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Konu Öğrenme10. Sınıf

1.  ,0
2
7* 4  2. 

3
8
-  3. 0 4. 

2
5
-

ax2 + bx = 0 Biçimindeki Denklemler Dağılma Özelliği Kullanarak Denklem Çözme

:   ax2 + bx = 0 ise x : (ax + b) = 0 olduğundan bu 
denklemin köklerinden biri kesinlikle sıfırdır. 

Diğer kök ise x = 
a
b
-  olur.

1.  2x2 - 7x = 0

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesini yazınız.

2.  3x2 + 8x = 0

denkleminin tam sayı olmayan kökü kaçtır?

3.  2x2 + 8x = 0

denkleminin büyük kökü kaçtır?

4.  x2 + x(x + 3) + 2x = 0

denkleminin küçük kökü kaçtır?

1.  (x - 2) : (x + 3) + 6 = 0

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesini yazınız.

2.  x : (x - 3) + (5 - x) : x = 0

olduğuna göre, x kaçtır?

3.  x(x + 2) = 2(x + 8)

olduğuna göre, x'in alabileceği değerleri bulunuz.

4.  (x - 4) : (x + 9) = 5x

olduğuna göre, x'in alabileceği değerlerin çarpımı 
kaçtır?

5.  

  x x3 4
9

2
2

:= -f p
denkleminin küçük kökü kaçtır?

1. {–1, 0} 2. 0 3. {–4, 4} 4. –36 5. –3

4 0

EE asa

2 7 0

Elveda

Ij4 K 01

3 8 0

Donga 3 8 0

1 7
4K 0

a
MÜ

büyükak

6.6 36

2 12
Dveya 2 5 0 2 1,2 12

HEIway.ae
4,1 12 4 3
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Konu Öğrenme 10. Sınıf

1. {–1, 3} 2. 60 3. 1 4. 1

Çarpanlarına Ayrılmış İfadelerde ve 
Denklemlerde Kök Bulma Tam Kareye Benzeterek Denklem Çözme Yöntemi

ax2 + bx + c = 0 denkleminde a ile b katsayılarına 
bakılarak denklem tam kareye benzetilir.

Örneğin, x2 + 4x + 1 = 0 denkleminin çözüm kümesi 
bulunurken

 4 4 3 0 2 3x x x2 2&+ + - = + =_ i
olup 2 3x + =-  ya da 2 3x + =  yazılır.

 Ç ,K 3 2 3 2: = - - -% / olur.

1.  (x - 3) : (x + 1) = 0

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesini yazınız.

2.  (x + 4) : (3 - x) : (2x + 10) = 0

denkleminin kökler çarpımı kaçtır?

3.  x : (x + 3) = 4 : (x + 3)

denkleminin kökler toplamı kaçtır?

4.  x : (x - 2) = 2 : (x - 2)

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesi kaç 
elemanlıdır?

1.  x2 + 16x + 64 = 0

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesini tam 
kareye benzetme yöntemi ile bulunuz.

2.  x2 + 2x - 3 = 0

denkleminin reel  sayılardaki çözüm kümesini tam 
kareye benzetme yöntemi ile bulunuz.

3.  4x2 + 4x - 3 = 0

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesini tam 
kareye benzetme yöntemi ile bulunuz.

1. {–8} 2. {–3, 1} 3. 
2
3
,
2
1

-* 4

3 0 veya 1 0

kz3,1

4164
87

EIEEE.EE en! a o

GK 384

1 31 41 31 0 2 2 1 4 0
1 311 47 0
a vyex.no IE
7,41 G K 3,1

1 21 21 2 O 4 2 4 1 4 0
www.o

E.IE E
a

H!kmet
GK 7114
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Konu Öğrenme10. Sınıf

1. 37 2. 8 3. 5  4. –4 1. 
8
25  2. 17 3. –2 4. 

3
16

İkinci Derece Denklemde Diskriminant D_ i Sayısı 0D =  Durumu

ax2 + bx + c = 0 denkleminde denklemin katsayıları ile 
hesaplanan b2 - 4 : a : c sayısına ikinci dereceden 
denklemin diskriminantı denir ve 3  sembolü ile gösterilir.

ax2 + bx + c = 0 denkleminde 0D =  olduğunda;

• ax2 + bx + c ifadesi bir tam kare ifadedir.

• ax2 + bx + c = 0 denkleminin eşit (çakışık) iki 
kökü vardır.

• Denklemin çözüm kümesi bir elemanlıdır.
1.  x2 + 3x - 7 = 0

denkleminin D  sayısı kaçtır?

2.  2x2 + 8x + c = 0

denkleminde 0D =  olduğuna göre, c kaçtır?

3.  2x2 + mx - m2 = 0

denkleminde 45D =  olduğuna göre, m'nin pozitif 
değeri kaçtır?

4.  ax2 + ax + a = 0

denkleminde 48D =-  olduğuna göre, a'nın negatif 
değeri kaçtır?

1.  2x2 + 5x + c

ifadesi bir tam kare belirttiğine göre, c kaçtır?

2.  x2 + 8x + m - 1 = 0

denkleminin çakışık iki kökü olduğuna göre, 
m kaçtır?

3. a sıfırdan farklı reel sayı olmak üzere,

x2 + ax + a = 0

denkleminin kökleri eşit olduğuna göre, bu kök 
kaçtır?

4.  3x2 + 8x + k = 0

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesi bir 
elemanlı olduğuna göre, k kaçtır?

A 9 28 DE
a at 57 8

0 2 6 8
1 82_42 C

Δ O9 64 8C 82 41.1m11 0
648 0 c 8

64 41m11 0

m zI
9 2 b m c m

Δ O'ID m 4.21m
a mum a 4f! I YEE
9m 45 m 5M E 2

A a 4 aa
O392 48

92 16
9 4
a 4 ÖE k
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Konu Öğrenme 10. Sınıf

1. 7 2. 2 3. 4 4. 7m H-

Kökleri İle D  Sayısı Arasındaki İlişki D  Sayısı Yardımıyla Kök Bulma

ax2 + bx + c = 0 denklemi için 4b ac2D = -  olmak üzere,

• 01D  ise denklemin reel kökü yoktur.

• 0D =  ise denklemin eşit iki reel kökü vardır.

• 02D  ise denklemin iki farklı reel kökü vardır.

ax2 + bx + c = 0 denkleminin kökleri x1 ve x2 olmak üzere,

• ise x x
a
b0
21 2D = = =-

• ,ise x
a

b
x

a
b

0
2 21 22D
D D

=
- -

=
- +

1.  2x2 + 7x + k = 0

denkleminin reel kökü olmadığına göre, 
k'nın en küçük tam sayı değeri kaçtır?

2.  3x2 - 6x + m + 1 = 0

denkleminin eşit iki kökü olduğuna göre, m kaçtır?

3.  x2 - 4x + t - 1 = 0

denkleminin iki farklı reel kökü olduğuna göre, t'nin 
en büyük tam sayı değeri kaçtır?

4.  x2 - 6x + 2 - m = 0

denkleminin iki reel kökü olduğuna göre, 
m'nin alabileceği değer aralığını bulunuz.

1.  x2 - 16x + 64 = 0

denkleminin köklerini D  sayısı yardımıyla bulunuz.

2.  6x2 + 7x + 2 = 0

denkleminin köklerini D  sayısı yardımıyla bulunuz.

3.  2x2 + 3x - 2 = 0

denkleminin küçük kökünü D  sayısı yardımıyla 
bulunuz.

4.  x2 + 4x + 1 = 0

denkleminin büyük kökünü D  sayısı yardımıyla 
bulunuz.

1. x1 = x2 = 8 2. 
2
1 ,

3
2x x1 2=- =-  3. –2 4. 2 3- +

72 4 2k 40
4948k 1 0 !se 1 812 0 KrXII

6,12 4 44 kt

F L 1

f!E.IE a a 7

E 5
1412 4 5 351 144

2

FEELEY

Δ 1 424 1.1

cOF 4.1.12 a10 ILE 2 5
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Konu Öğrenme10. Sınıf

1. 2 2. 1 3. –11 4. 13

Köklerden Birinin Bilinmesi Durumu Denklem Oluşturma Problemleri

Bilinen kökün değeri denklemdeki değişken yerine yazılır.

Yani o kök verilen denklemi sağlamalıdır.

Örneğin, toplamları 6 olan iki sayının çarpımı 2 olsun.

Bu iki sayıyı kök kabul eden denklemi oluşturalım.

Toplamları 6 olan iki sayı x ve 6 - x olmak üzere, 
6 2 6 2 0x x x x2&: - = - + =_ i  deklemi oluşturulur.

1. x değişkenine bağlı

(a - 1)x2 + ax - 8 = 0

denkleminin köklerinden biri 2 olduğuna göre, 
a kaçtır?

2. x değişkenine bağlı

x2 - (m + 1) x + m = 0

denkleminin köklerinden biri 3 olduğuna göre, diğer 
kök kaçtır?

3. x değişkenine bağlı

x2 + ax + b = 0

denkleminin kökleri 2 ve 3 olduğuna göre, 
a - b kaçtır?

4.  x2 + 4x - 7 = 0

denkleminin köklerinden biri m olduğuna göre, 
2m2 + 8m - 1 kaçtır?

1. Sıfırdan farklı bir sayı (x) ile bu sayının çarpma işlemine 
göre tersinin toplamı 2'dir.

Buna göre, bu sayıyı bulabileceğimiz ikinci dereceden 
denklemi yazınız.

2. Toplamları 5 olan iki sayının çarpımı -3 olduğuna 
göre, bu sayıları kök kabul eden x değişkenine bağlı 
denklemi yazınız.

3. Bir ABC üçgeninde a kenarının uzunluğu x birim ve 
a kenarına ait yüksekliğin uzunluğu 4x + 2 birimdir.

ABC üçgeninin alanı 55 birimkare olduğuna göre, 
a kenarının uzunluğunu bulacak ikinci dereceden 
denklemi yazınız.

1. x2 – 2x + 1 = 0 2. x2 – 5x – 3=0 3. 2x2 + x – 55 = 0

2 !ç!n

4 a 1 20 8 0 2
40 4 2 6g Y.IE o

EH

g a b 11

mkffgfff.ggyaşgymzy IEEE 2mn55
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İkinci Dereceden 
Bir Bilinmeyenli 

Denklemler

Ödev
Testi 10.

Sınıf

1. x değişkenine bağlı

mx2 + (m - 1)x + 1 = 0

denkleminin köklerinden biri 2 olduğuna göre, 
m kaçtır?

2.  f(x) = x2 - 2x

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

I. f(0)

II. f(1)

III. f(2)

sayılarından hangileri f(x) = 0 denkleminin 
köklerinden biridir?

3.  (a + 1)x2 + (a - 2)x - a = 0

denkleminin simetrik iki kökü olduğuna göre, 
a kaçtır?

4.  (x – 2) : (x + 1) = 3 : (x + 1)

denkleminin kökler toplamı kaçtır?

1. 
6
1  2. I ve III 3. 2 4. 4 5. 2 3  6. 

8
25  7. 

2
3  8. 1

5.  (x + 6) : (x - 2) = 4x

denkleminin büyük kökü kaçtır?

6.  2x2 - 5x + m

ifadesi bir tam kare belirttiğine göre, m kaçtır?

7.  ax2 + 6x + 3 = 0

denkleminin diskriminantı 18 olduğuna göre, 
a kaçtır?

8.  x : (x - 3) - 3 : (x - 3) = 0

denkleminin reel sayılar kümesindeki çözüm 
kümesinin eleman sayısı kaçtır?

YILILTEE

EEE
m 2ğ

7 2 4 d!r

a3 18
36 129 18

18 120
4 1,12 22

3 parantez!nde

YEI 3 3 0

Katta4 1 312 0
3

33 b!relemanlıdır
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Ödev Testi 10. Sınıf

9. –5 10. 2 11. 0 12. 13

9.  (x - 3) : (3x + 2) : (2x - 5) = 0

denkleminin kökler çarpımı kaçtır?

10.  ax2 + 4x + 3 = 0

denkleminin reel kökü olmadığına göre, a'nın 
alabileceği en küçük tam sayı değeri kaçtır?

11.  (m + 1)x2 - 8x + 16 = 0

denkleminin iki eşit kökü olduğuna göre, m kaçtır?

12.  x2 - 7x + t - 1 = 0

denkleminin iki farklı reel kökü olduğuna göre, 
t'nin alabileceği en büyük tam sayı değeri kaçtır?

13.  x2 + x - 2023 = 0

denkleminin reel sayılar kümesindeki çözüm kümesi 
kaç elemanlıdır?

14.  2x2 - 5x + 3 = 0

denkleminin küçük kökü kaçtır?

15.  x2 + 2x - 4 = 0

denkleminin büyük kökü kaçtır?

16.  

 
A

B x

6

13

H C

[AB] = [AC]

[AH] = [BC]

|AH| = 6

|BC| = 13

|BH| = x olduğuna göre, x değerlerini kök kabul eden 
denklemi yazınız.

13. 2 14. 1 15. 1 5- +  16. x2 – 13x + 36 = 0

1 1241.12023
0 s! EE! I rfrk2 5 0 452

1.112.13 1 15.52 5

2 2 5 3 0

424.0340
164120 2 311 1 0

L L

safça 9 2d!r

D 22_41.141
D 20

Fdr
1 2251 1 1 5

1812 4 Mtk 16 0

IMItEm oar

13

12
4497 1 1 13

2 13 36 0
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İkinci Dereceden 
Bir Bilinmeyenli 

Denklemler

Ödev
Testi 10.

Sınıf

1.  (2 - x) : (x + 2) + (x - 2) : (3x - 2) = 0

denklemini sağlayan x kaçtır?

2.  3x2 + 12 = 12x

denkleminin çözüm kümesini yazınız.

3.  1 - 5x + 6x2 = 0

denkleminin büyük kökü kaçtır?

4.  x2 + 2mx + n = 0

denkleminin iki eşit reel kökü olduğuna göre, m ile n 
arasındaki bağıntıyı bulunuz.

1. 2 2. {2} 3. 
2
1  4. m2 = n 5. 5 6. 4 7. 1a

a
+  8. 2

5. m'nin kaç farklı doğal sayı değeri için,

x2 - 4x + m = 0

denkleminin iki reel kökü vardır?

6. x değişkenine bağlı,

2x2 - 3ax + a2 + 2 = 0

denkleminin kökleri çakışık olduğuna göre, 
a'nın pozitif değeri kaçtır?

7. a pozitif bir reel sayı olmak üzere,

1 1 0x a
a x2+ - - =f p

denklemi veriliyor.

Buna göre, bu denklemin T  sayısı kaçtır?

8.  3x2 - 5x + t = -1

denkleminin reel kökü olmadığına göre, t'nin 
alabileceği en küçük tam sayı değeri kaçtır?

2 parantez!nde

12 1 21 13 21 0 o

2 4 2 4 0
164 M 3011.21314

212

3 2 12 12 0

a.EE21

6 2 5 1 0
D a 4.11 1

12 1
a a 2.44 1 4
92 2 152 D

at

T
!!! !.EEno

4m! EEEIEE.EE
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Ödev Testi 10. Sınıf

9. 2 2-  10. 4 11. 3 12. 4 13. –3 14. 
2
3  15. 

2
1
-  16. {0, 3, 4}

9. Toplamları 4 olan iki sayının çarpımı 2'dir.

Buna göre, küçük sayı kaçtır?

10.  

  
1

1
15
1

x
x

+
=
-

denklemini sağlayan doğal sayı kaçtır?

11.  2x 12-  = 16x - 1

denkleminin kökler çarpımı kaçtır?

12.  

  
4 2

1
2

x

x 2

-

+
=

_ i

denkleminin büyük kökü, küçük kökünden kaç 
fazladır?

13. x değişkenine bağlı

x2 - mx + m + 3 = 0

denkleminin köklerinden biri m olduğuna göre, 
m kaçtır?

14.  

  6 1 5x
x

+ =

denkleminin büyük kökü, küçük kökünün kaç katıdır?

15. Her x reel sayı değeri için,

x x x a
4

4 4 12 2- +
= +` j

eşitliği sağlandığına göre, a kaçtır?

16. m bir doğal sayı olmak üzere,

x2 + 4x + m = 0

denkleminin kökleri birer rasyonel sayı olduğuna 
göre, m değerlerini bulunuz.

ELIE 3

1 2 2

MEEEE
IEIE.EE 0 wa

t.EE

2
1 24 4

EE !
EEEE
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İkinci Dereceden 
Bir Bilinmeyenli 

Denklemler

Uygulama
Testi 10.

Sınıf

1.  x2 - 2x + m + 3 = 0

denkleminin reel sayılar kümesindeki çözüm kümesi iki 
elemanlıdır.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
BBB

A) m < 2 B) m < -2 C) m # 2

 D) m > -2 E) m $ -2 

2.  

  2 4 32
x x2
2

: =-` j
denkleminin küçük kökü a'dır.

Buna göre, 2a kaçtır?
BBB

A) 
4
1  B) 

2
1  C) 1 D) 4 E) 8

3.  (3x + 1) : (x + 2) + (3x + 1) : (2x - 3) = 0

denklemi veriliyor.

Buna göre, bu denklemi sağlayan x değerleri için

3
3
4x2-

ifadesinin değeri kaçtır?
AAA

A) -1 B) 0 C) 1 D) 2 E) 3

1. B 2. B 3. A 4. C 5. D 6. C

4.  x2 - 6x + 2 = 0

denkleminin köklerinden biri m'dir.

Buna göre, 
2

2
m

m2+  ifadesinin değeri kaçtır?
CCC

A) 1 B) 2 C) 3 D) 6 E) 12

5.  x2 + 4x + |a + 1| = 0

denkleminin iki eşit kökü vardır.

Buna göre, 15a
a-  ifadesinin değeri kaçtır?

DDD
A) 3 B) 1 C) -1 D) -2 E) -3

6.  x2 - 2x - 2 = 0

denkleminin köklerinden biri m'dir.

Buna göre,

I. 3m +

II. 3m -

III. 1 3m :-_ i
sayılarından hangileri kesinlikle bir tam sayıdır?

CCC
A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) II ve III 

İE 2 0 matz

bmEEE.!m.no 6L 3
4341m31
13m 3

23m

0

2 24 25 161YTL
2
24 25

ya a 5 3 15
2

EEE.EE

EEEEE.rs

3 1 parantez!nde 1 1 5 53 25 1 !rrasyonel

13 11145 11.11 B D 1 25 !rrasyonel

1 veya
111 tamsayı

3 f245 1
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Uygulama Testi 10. Sınıf

7. A 8. B 9. E 10. E 11. E 12. A

7. a bir reel sayı olmak üzere,

(x2 - 3x + 2) : (x + a) = 0

denkleminin reel sayılarda çözüm kümesi iki elemanlıdır.

Buna göre, a'nın alabileceği değerler toplamı kaçtır?
AAA

A) -3 B) -4 C) -5 D) -6 E) -7

8.  x2 - 2x - 1 = 0

denkleminin köklerinden biri a'dır.

Buna göre,

(a - 3) : (a - 1)2 : (a + 1)

ifadesinin değeri kaçtır?
BBB

A) -6 B) -4 C) -3 D) -2 E) -1

9.  

  
2

1 2
2 3

x

x x
x

:

-

- -
= -

_ i

denkleminin reel sayılar kümesindeki çözüm kümesi 
aşağıdakilerden hangisidir?

EEE
A) { } B) {2} C) {1, 4} D) {2, 4} E) {4}

10. Aşağıda verilen denklemlerden hangisinin 
köklerinden biri -1 değildir?

EEE

A) x2 + 2024x + 2023 = 0

B) 2023x2 + 2024x + 1 = 0

C) 2023x2 + x - 2022 = 0

D) 2023x2 - x - 2024 = 0

E) x2 - 2023x - 2022 = 0

11. b ve c sıfırdan farklı birer rakam olmak üzere,

x2 + bx + 2c = 0

denkleminin diskriminantı c'dir.

Buna göre, c'nin alabileceği değerler toplamı kaçtır?
EEE

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

12. x değişkenine bağlı

x2 + 10x + a2 = 0

denkleminin kökleri birer rasyonel sayıdır.

Buna göre, a'nın alabileceği kaç farklı tam sayı değeri 
vardır?

AAA
A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11

1 2 3 21 a D

1 11.1 21EE aJa s L 2022 2
2 1 3

92203 la2at1

x a!a!n F 1.121 c

EÜ 3 IEEott 4 b

1 4 9 14

Δ tamkaresayıolmalı

EE.EE now
100 4k m

1 411 21 0 !s7tonex4veyeX 2

0G.K94
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İkinci Dereceden 
Bir Bilinmeyenli 

Denklemler

Sınav
Testi 10.

Sınıf

1. Tanesi x TL olan bir üründen x + 6 tane alan bir esnaf, bu 
ürünlerin tamamını tanesi 30 TL'den satarak toplam 320 
TL kâr etmektedir. 

Buna göre, bu esnafın alıp sattığı ürün sayısı 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

BBB
A) 12 B) 16 C) 18 D) 22 E) 24

2. Aynı noktada harekete başlayan iki araç, birbirine dik 
doğrultularda ve şekilde belirtilen yönlerde aynı anda 
harekete başlıyor.

I

II

I nolu aracın sabit hızı, II nolu aracın sabit hızından 
dakikada 4 metre fazladır.

Bu iki aracın 2 dakika sonra aralarındaki en kısa 
mesafe 40 metre olduğuna göre, yavaş olan aracın 
hızı dakikada kaç metredir?

CCC
A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16

1. B 2. C 3. E 4. C

3. Bir kenar uzunluğu x birim olan bir karenin alanının 
sayısal değeri çevresinin sayısal değerinden 480 fazladır.

Buna göre, karenin çevresi kaç birimdir?
EEE

A) 60 B) 68 C) 72 D) 84 E) 96

4. Bir dikdörtgen ile bir kare Şekil'1 de gösterilmiştir. 
Şekil'1 deki dikdörtgenin uzun kenarı ile karenin bir kenar 
uzunluğu aynıdır.

1

Şekil 1 Şekil 2

Dikdörtgen ile kare Şekil 2'deki gibi yapıştırılıp büyük 
dikdörtgen elde ediliyor. Şekil 2'deki dikdörtgen ile 
Şekil'1 deki dikdörtgen benzerdir.

Şekil 1'deki dikdörtgenin kısa kenar uzunluğu 
1 birim olduğuna göre, karenin bir kenar uzunluğu 
kaç birimdir?

CCC

A) 5 1-  B) 
2
5 1-

 C) 
2
5 1+

 D) 5 1+  E) 
4
5 1+

 

oa
Satış Alış kör

30161 1 61 320

71

2v m yolhaxzaman

t.EE

8V232V 64 1600 benzerd!kdörtgenler !se

2 44 192 0
16 V 121 0
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Sınav Testi 10. Sınıf

5. D 6. E 7. B 8. D

5. Bir dik üçgenin,

• Dik kenar uzunlukları x birim ve x + 7 birim

• Hipotenüs uzunluğu 2x + 3 birim

olduğu veriliyor.

Buna göre, bu dik üçgenin çevresi kaç birimdir?
DDD

A) 18 B) 22 C) 26 D) 30 E) 34

6. Şekil 1'de boyu eninden 2 birim uzun bir dikdörtgen 
gösterilmiştir.

Bu dikdörtgenin eni ve boyu birer birim uzatılarak 
Şekil 2'deki gibi yeni bir dikdörtgen elde ediliyor.

Şekil 1

Şekil 2

1

1

Elde edilen yeni dikdörtgenin alanı Şekil 1'deki 
dikdörtgenin alanından 15 birimkare fazla olduğuna 
göre, Şekil 2'deki dikdörtgenin alanı kaç birimkaredir?

EEE
A) 35 B) 48 C) 56 D) 60 E) 63

7. m bir rakam olmak üzere, m'nin alabileceği her bir değer 
için eşit olasılıkla x değişkenine bağlı

x2 + 4x + 1 = mx

denklemi yazılıyor.

Buna göre, yazılan bir denklemin eşit iki kökünün 
olma olasılığı yüzde kaçtır?

BBB
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

8. Bennu, Derin ve Ege'nin ceviz sayıları ile ilgili aşağıdaki 
bilgiler veriliyor.

• Derin'in ceviz sayısı Ege'nin ceviz sayısından 4 
fazladır.

• Bennu'nun ceviz sayısı Derin ve Ege'nin ceviz 
sayılarının çarpımına eşittir.

• Derin ve Ege'nin ceviz sayıları toplamının 5 katının 4 
eksiği de Bennu'nun ceviz sayısına eşittir.

Buna göre, Derin ve Ege'nin ceviz sayıları toplamı 
kaçtır?

DDD
A) 8 B) 12 C) 16 D) 20 E) 24

10değer

2 3 xtxlu mlts.ro
Δ O'dır7

7 4 m 41.1 0
13 30

ma 8m 16 4 0

m 8m 12 0

1m6 m 27 0
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Konu Öğrenme 10. Sınıf

1. {–2, –1, 2} 2. 3 3. 1 4. a 4$ 1. {3} 2. Q 3. –3 4. 1

P(x) = 0 Biçimindeki Denklemler P(x) / Q(x) = 0 Biçimindeki Denklemler

P(x) = 0 ve Q(x) = 0 denklemlerinin çözüm kümeleri 
sırasıyla Ç1 ve Ç2 iken P(x) : Q(x) = 0 denkleminin çözüm 
kümesi

 Ç Ç Ç1 2+=  olur.

Yani P(x) : Q(x) = 0 olduğunda

 P(x) = 0 veya Q(x) = 0

olmalıdır.

P(x) = 0 ve Q(x) = 0 denklemlerinin çözüm kümeleri 

sırasıyla Ç1 ve Ç2 iken 0
Q x

P x
=

_
_
i
i  denkleminin çözüm 

kümesi Ç = Ç1 - Ç2 olur.

Yani 0
Q x

P x
=

_
_
i
i  olduğunda

 P x ve Q x0 0!=_ _i i
olmalıdır.

1.  (2x2 - 8) : (3x + 3)= 0

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesini yazınız.

2.  (x2 - 9) : (x2 - 2x - 3) = 0

denkleminin reel sayılarda çözüm kümesi 
kaç elemanlıdır?

3.  (x - 2) :(x2 + 2x + 4) = 0

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesi 
kaç elemanlıdır?

4.  (x + 2) : (x2 + 4x + a) = 0

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesi bir 
elemanlı olduğuna göre, a sayısının değer aralığını 
bulunuz.

1.  

  
4 3

9 0
x x

x
2

2

+ +

-
=

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesini yazınız.

2.  

  
4

8 0
x

x
2

3

-

-
=

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesini yazınız.

3.  

  
4

5
2
2

x

x
x2-

+
=
-

olduğuna göre, x kaçtır?

4.  

  
1

1
1x

x
x
x2

-
+ =

-

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesi kaç 
elemanlıdır?

EE.EE EEm n
2 9 0 2 4 3 0

eye GK 37

E.EE EEE
a.K 93 3 14 3elemal!

2

Felkökyok
21 241 1 5 2

2 4 0

a KI.ee YEEEEEE
yEg

s

EEE.EE a E
2 471ü 2 1 9 15
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Konu Öğrenme10. Sınıf

1. {–2, –1, 1, 2} 2. 16 3. –8 4. –1 1. a) 4 b) 3 c) 1 2. a) 6 b) 2

2. Dereceden Denklemlere Dönüştürülebilen Denklemler Kök Sayısı Bulma

Verilen bir denklemde birbirine benzer ifadelere yeni bir 
değişken ataması yapılabilir.

der P x n=_ i9 C  olmak üzere, P(x) = 0 denkleminin reel sayı 
olan veya reel sayı olmayan toplam n tane kökü vardır.

Örneğin,

  :    x3 = 0 denkleminin üç kökü vardır ve üçü de eşittir. 
Bu denklemin reel sayılardaki çözüm kümesi bir 
elemanlıdır.

  :    x3 - 8 = (x - 2) : (x2 + 2x + 4) = 0 denkleminin de üç 
kökü vardır. x - 2 = 0 için köklerden biri reel sayı olup 
x2 + 2x + 4 = 0 için diğer iki kök reel sayı değildir. x3 - 
8 = 0 denkleminin çözüm kümesi üç elemanlı olup reel 
sayılardaki çözüm kümesi bir elemanlıdır.

1.  a4 - 5a2 + 4 = 0

denkleminin reel sayılardaki çözüm kümesini yazınız.

2.  x x 64+ =

olduğuna göre, x kaçtır?

3.  (x + 7)2 + 2(x + 7) + 1 = 0

olduğuna göre, x kaçtır?

4.  

  
3 4 3 4 0a
a

a
a

2
- - - + =f fp p

olduğuna göre a'nın negatif değeri kaçtır?

1.  (x - 2)2 : (x2 + 1) = 0

denkleminin,

a) Kaç kökü vardır?

b) Kaç farklı kökü vardır?

c) Kaç farklı reel kökü vardır?

2.  x6 - 7x3 - 8 = 0

denkleminin,

a) Kaç kökü vardır?

b) Kaç farklı reel kökü vardır?

a!t olmaküzere

EEEEG.EE
EEEEE
44Rk olmaküzere

neye k 2 HEEE."o

Eğer

FEI 8

6

a k
a 2

YE1
Isaak kök
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Konu Öğrenme 10. Sınıf

1. 12 2. Q 3. 
4
1

1. {–2, 2} 2. {–4, 4}  3. 3 4. 3 

Köklü Denklemler  Mutlak Değerli Denklemler

n bir doğal sayı ve f(x) bir fonksiyon olmak üzere, f xn _ i  
biçimindeki bir terim içeren denklem çözülürken f x tn =_ i
değişken değiştirmesi yapilabilir.

Kök derecesi 2 olan bir terim içeren denklemde kare 
alma işlemi uygulanabilir. Fakat kare alma işlemi bire bir 
olmadığından denklemi sağlamayan kök ya da kökler 
hesaplanmış olabilir.

Bu yüzden hesaplanan her bir kökün ilk denklemi sağlayıp  
sağlamadığı kontrol edilmelidir.

a reel sayı olmak üzere, |x - a| biçimindeki bir terim içeren 
denklem çözülürken

 x - a < 0

 x - a $ 0

durumları ayrı ayrı incelenir.

1.  4 8x x+ = -

denklemini sağlayan x kaçtır?

2.  9 9 1x x- + =-

denkleminin çözüm kümesini bulunuz.

3.  2 1x x+ =

denklemini sağlayan x kactır ?

1.  x2 + |x| – 6 =0

denkleminin çözüm kümesini bulunuz.

2.  x2 - |x| = 12

denkleminin çözüm kümesini |x| = t değişken 
değiştirme yöntemi ile bulunuz.

3.  |x2 - 4| = |2x - 4|

denkleminin çözüm kümesi kaç elemanlıdır?

4.  |x2 - 1| = 1

denkleminin çözüm kümesi kaç elemanlıdır?

!! !!!EEE.!e EEEE

!!!!!.EE
G.K34,44

5 5 1

9
lxflx.at 21421

EYE.EE EEEE.EE IEEIsa
rxE1 2x 2

2 1 1 veya
2 1 1

EEEE.IE aa

veya FIIL E 52 0

352,520 3elemanlı
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İkinci Dereceden 
Bir Bilinmeyenli 

Denklemler

Ödev
Testi 10.

Sınıf

1.  (x - 4) : (x2 - 15) = x - 4

denkleminin çözüm kümesi kaç elemanlıdır?

2.  

  
3 3

2 2 6
0

x

x x x

2

2 :

-

- - +
=

` _j i

denkleminin çözüm kümesindeki elemanların toplamı 
kaçtır?

3.  
2 4x

x
x

x
-
=
-

olduğuna göre, x en fazla kaçtır?

4.  4x - 3 : 2x +1 + 8 = 0

olduğuna göre, x'in alabileceği değerler toplamı 
kaçtır?

1. 2 2.–1 3.3 4.3 5. 4 6. 2 7. 14 8. 2 2,0,2 2-% /

5.  (x2 - x - 2)2 = 0

denkleminin kaç tane reel kökü vardır ?

6.  (x2 - x - 2)2 = 0

denkleminin kaç tane farklı  reel kökü vardır ?

7.  2 10x x+ = -

olduğuna göre, x kaçtır?

8.  |x2 - 4| = 4

denkleminin çözüm kümesini bulunuz.

2 15 1 d!r
b EE
Lneye 4

a k 444 4 2 14 tane reelkökZelemalı

3 2 3 0

EE.IE IEE atanana

1 IYI
2 0 4 0

2 42 20 100
2 21 98 0

EE www.o
4 14 7_59 3

124 3.242 8 0 L veya
2 k 22 22 D

42 61 8 0 22,0122

En
212 veya 2 4 12 1 2 3

3
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İkinci Dereceden 
Bir Bilinmeyenli 

Denklemler

Uygulama
Testi 10.

Sınıf

1.  x : (x - 2) = 4x - 8

denkleminin küçük kökü kaçtır?
BBB

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)5 

2.  x2 + 6x - 3 = 0

denkleminin köklerinden biri t'dir.

Buna göre, (t + 3)2 ifadesinin değeri kaçtır?
DDD

A) 3 B) 6 C) 9 D) 12 E) 15

3.  (x + 1) : (x + 3) = (x + 4) : (x - 1)

denklemi ile aşağıdakilerden hangisinin reel 
sayılardaki çözüm kümesi aynıdır?

DDD

A) x2 + 7x = 0 B) x - 7 = 0 C) x2 - 7x = 0

 D) x2 + 14x + 49 = 0  E) x2 - 14x + 49 = 0  

4.  

  
2

17
2
2

x

x

-
=
+

denkleminin pozitif kökü aşağıdakilerden hangisidir?
AAA

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2

1. B 2. D 3. D 4. A 5. C 6. D 7. E 8. C

5.  3 3x x x2- = -

denkleminin irrasyonel kökü aşağıdakilerden 
hangisidir?

CCC

A) 2 3-  B) 3-  C) 3  D) 2 3  E)3 3

6.  x2 + 4x - m = 0

denkleminin iki farklı reel kökü vardır.

Buna göre, m'nin en küçük tam sayı değeri için 
aşağıdakilerden hangisi bu denklemin bir kökü olur?

DDD
A) -6 B) -5 C) -4 D) -3 E) -2

7.  (x2 + 3x +1) : (x2 - x - 4) = 0

denkleminin reel sayılar kümesinde çözüm kümesi 
kaç elemanlıdır?

EEE
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

8. a sıfırdan farklı bir reel sayı olduğuna göre, a'nın her 
değeri için;

I. ax2 = 0

II. ax2 + 2x + 1 = 0

III. ax2 + x - a = 0

denklemlerinden hangilerinin farklı iki reel kökü 
vardır?

CCC
A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) II ve III 

1 21 41 2
2 0 veya 4 1731 534
L 5 0 veya 1

D

EEE.IEEta
ot s

IEE.IE4mm3 1mI

4 3 12 3 4

1 7 0
7

EFEEII.EE

7

!t EEEE
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Uygulama Testi 10. Sınıf

9. A 10. E 11. C  12. B 13. C 14. D 15. A  16. D

9. m ile n birer reel sayıdır.

x2 + 2mx = n

denkleminin kökleri reel sayı olduğuna göre, 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

AAA

A) 0m n2 $+  B) 0m n2 #+  C) m2 = 0

 D) 0m n2 $-  E) 0m n2 #-  

10.  6x2 - 17x + 7 = 0

denkleminin kökleri a ve b'dir.

a < b olduğuna göre, 2a + 3b toplamı kaçtır?
EEE

A) 1 B) 2 C) 6 D) 7 E) 8

11.  mx2 + mx - 3x - 48 = 0

denkleminin kökleri simetrik olduğuna göre, 
denklemin büyük kökü kaçtır?

ccc
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

12.  
2

1x x
+ =

denklemini sağlayan x değeri kaçtır?
BBB

A) 
4
1  B) 

2
1  C) 1 D) 2 E) 4

13.  x2 + x - 7 = 0

denkleminin kökleri a ve b'dir.

Buna göre, 1 1

a a b b2 2+
+

+
 toplamı kaçtır?

CCC

A) 
14
1  B) 

7
1  C) 

7
2  D) 7 E) 14

14.  2x2 - (5 + 2a)x + 20 = 0

denkleminin köklerinden biri a olduğuna göre, 
a kaçtır?

DDD
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

15.  x2 - 3x - 1 = 0

olduğuna göre,

x3 - 3x2 - 1 = ax - a

eşitliğini sağlayan a kaçtır?
AAA

A) 1 B) 2 C) -2 D) -1 E) 3

16.  |x2 - 1| = |x - 1|

denkleminin çözüm kümesi kaç elemanlıdır?
DDD

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

12m12 4.1.4170 17 1 7
4m 4h30 m n 0

62 17 7 0
!ç!n 2 572 1

EEE EaE HEL

IIm.IE IIIso!mou EE 1 ama

1 0 9 0 1

314THL 4

2 1 1 veya
2 1 1

En EE.EEL
1
4K 0,121 3elemanlı
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Konu Öğrenme 10. Sınıf

1. {–3i, 3i}                       2. {–1, 1, –i, i} 
3. {–3i, –2i, 2i, 3i}            4. 4 1. –i 2. 0 3. 1 – i 4. 4i

i Sayısı i Sayısının Kuvvetleri

x2 + 1 = 0 denkleminin simetrik olan reel olmayan iki kökü 
vardır.

Bu kökler x2 = - 1 eşitliğini sağlayan i ile -i sayılarıdır.

i2 = -1 ve (-i)2 = -1 olmak üzere, 

• x2 + 4 = 0 denkleminin kökleri -2i ile 2i

• x2 + 5 = 0 denkleminin kökleri 5 i-  ve 5 i olur.

n tam sayı olmak üzere

• i0 = 1,  i1 = i,  i2 = -1,  i3 = -i,  i4 = 1,  ...

• i4n = 1,  i4n + 1 = i,  i4n + 2 = -1,  i4n + 3 = -i, ...

• i4n + i4n + 2 = 0

• i4n + 1 + i4n + 3 = 0

• i4n + i4n + 1 + i4n + 2 + i4n + 3 = 0

1.  x2 + 9 = 0

denkleminin çözüm kümesini yazınız.

2.  (x2 - 1) : (x2 + 1) = 0

denkleminin çözüm kümesini yazınız.

3.  (x2 + 4) : (x2 + 9) = 0

denkleminin çözüm kümesini yazınız.

4.  2x2 + 8 = 0

denkleminin kökler çarpımı kaçtır?

1.  i2 = -1

olduğuna göre, i15 kaçtır?

2. n tam sayı olmak üzere,

i4n + 1 + i4n - 1

toplamı kaçtır?

3.  i11 + i12 + i13 + ... + i40

toplamı kaçtır?

4.  i5 + i9 + i13 + i17

toplamı kaçtır?

115 13 1
3 !le 3

G K 3431

İt !t !y! L 1 0

2 1

1

GK 1,1 ! !

2 4 0veya 2 9 0 ! 1 üf
1 1 !

EEEE

!t! !t! 4!
EE

s!neye 2

21.12 4124
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Konu Öğrenme10. Sınıf

1. –4 2. –3 3. i2
3
+  4. 8 1. 8 2. –2 3. 2 – 3i 4. 3i-

Karmaşık Sayı Karmaşık Sayıların Eşitliği ve  
Karmaşık Sayılarda Eşlenik Kavramı

a ve b reel sayı olmak üzere, z = a + bi biçimindeki 
sayılara karmaşık sayı denir.

• a sayısına reel kısım denir ve  Re(z) = a ile 
gösterilir.

• b sayısına imajiner kısım denir ve İm(z) = b ile 
gösterilir. 

Her reel sayı reel kısmı 0 olan bir karmaşık sayıdır. 
Karmaşık sayıların bulunduğu karmaşık sayılar kümesi reel 
sayılar kümesini kapsar.

a, b, c, d reel sayı olmak üzere

 z = a + bi ve w = c + di sayıları için z = w olduğunda

 a = c ve b = d olmalıdır.

z = a + bi sayısının eşleniği a - bi olup z  sembolü ile 
gösterilir.

Re(z) = Re(z ), İm(z) = -İm(z )

1.  3 - 4i

sayısının imajiner kısmı kaçtır?

2.  i - 3

sayısının reel kısmı kaçtır?

3. Reel kısmı 2 ve imajiner kısmı 
3
1  olan karmaşık sayıyı 

yazınız.

4.  z = 6 + 2i

olduğuna göre, Re(z) + İm(z) toplamı kaçtır?

1. m ile n birer reel sayı olmak üzere,

1 + (m - 2)i = n - 2 + 3i

eşitliği veriliyor.

Buna göre, m + n toplamı kaçtır?

2. m ile n birer reel sayıdır.

2m - 6ni = 8 + 12i

olduğuna göre, 
n
m  oranı kaçtır?

3.  Re(z) = 2 ve İm(z) = 3 

olduğuna göre, z  sayısını bulunuz.

4.  z = 3 i

sayısının eşleniğini yazınız.

2-

İmz -4
m

m!n 8

z

Retz -3

F - 2

Z B!



96

İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Konu Öğrenme 10. Sınıf

1. –2 –2i 2. 1 + 3i 3. 6 4. 1 + 3i 1. 3 – i 2. 4 – 4i 3. 6 4. 5

Karmaşık Sayılarda Toplama,  
Çıkarma ve Çarpma İşlemleri Karmaşık Sayılarda Bölme İşlemi

a, b, c ve d birer reel sayı olmak üzere,

z = a + bi ve w = c + di karmaşık sayıları için;

• z + w = a + c + (b + d)i

• z - w = a - c + (b - d)i

• z : w = (a : c - b : d) + (a : d + b : c)i

• z + z  = 2a

• z - z  = 2bi

• z : z  = a2 + b2 olur.

Ayrıca, (1 + i)2 = 2i ve (1 - i)2 = -2i eşitlikleri de kullanılır.

z ile w birer karmaşık sayı olmak üzere, 
z
w  bölme işlemi 

yapılırken pay ile payda z  sayısı ile çarpılır.

 
z
w

z z
w z
:

:
=

Ayrıca, 
1
1

1
1

i
i i ve

i
i i

-

+
=

+

-
=-  eşitlikleri de kullanılır.

1. i = -1 olmak üzere,

f(x) = x3 + 3x2 - x + 1

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, f(i) kaçtır?

2.  z + 3 - 2i = 4 + i

olduğuna göre, z kaçtır?

3.  2z + z  = 6 + 3i

olduğuna göre, Re(z) : İm(z) çarpımı kaçtır?

4.  z = 2 + i ve w = 1 - i

olduğuna göre, z : w  çarpımı kaçtır?

1.  i2 = -1

 olduğuna göre, 
3
10
i+
 işleminin sonucu kaçtır?

2.  z + i : z = 8 

olduğuna göre,  z sayısını bölme işlemi yaparak 
bulunuz.

3.  

  
1 2
15

1 2
15

i i+
+
-

işleminin sonucu kaçtır?

4.  

  
1

2 3

i

i i:

+

+ +_ _i i

işleminin sonucu kaçtır?

10gl!I 10f 3 !

!!
FELÇ.f! 8lEI 4

4!

IEEIEY z 1 3!

11211 1121

211,1511
21 15515 6

!!! EEE b
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İkinci Dereceden 
Bir Bilinmeyenli 

Denklemler

Ödev
Testi 10.

Sınıf

1.  (1 + i + i2) : (1 - i + i2)

işleminin sonucu kaçtır?

2.  x2 = - 16

denkleminin çözüm kümesini yazınız.

3.  

  
1 1 1 ... 1
i i i i112 3

3
+ + +f p

işleminin sonucu kaçtır?

4.  z = 2 - 3i

olduğuna göre,

(z - 2) : (z + 3i)

işleminin sonucu kaçtır?

1. 1 2. {–4i, 4i} 3. –1 4. –6i 5. i 6. 2 – 2i 7. 
3
2  8. 4i

5.  z - i = 1 + zi

denklemini sağlayan z sayısını bölme işlemi yaparak 
bulunuz.

6.  

  
1 2
20

1 3
20

i i+
-
+

işleminin sonucu kaçtır?

7.  

  
3 8

1 2 3

i

i
2

2

+ -

+ +_
_ i

i

işleminin sonucu kaçtır?

8.  

  
1
4

1
4

i
i

i
i

-
+
+

işleminin sonucu kaçtır?

1 1 1 1 1 1 1.1!l 12 1

2 1612 4!veya 41 11211 11311

Gk 41 4
20 7 17 20 lt 4

iE

E !!!.!t !

11t!711

!l123! 2 23!t3 4 Eff! 41.127 4
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İkinci Dereceden 
Bir Bilinmeyenli 

Denklemler

Uygulama
Testi 10.

Sınıf

1.  (2 - 3i) : (4 + 6i)

işleminin sonucu kaçtır?
EEE

A) -26 B) -13 C) 13i D) 13 E) 26

2.  (i -1 + i -2 + i -3 + ...+  i -14)2

işleminin sonucu kaçtır?
CCC

A) 1 + i B) -1 - i C) 2i

 D) -2i E) 2 + 2i 

3.  z = 2 + i ve w = 3 + 2i

olduğuna göre, İm z w:_ i kaçtır?
AAA

A) -1 B) 0 C) 1 D) 2 E) 3

4. m reel sayı olduğuna göre,

1
m i
mi
+

-

işleminin sonucu kaçtır?
DDD

A) -m B) -i C) 1 D) i E) m

1. E 2. C 3. A 4.D 5. D 6. B 7. B 8. A

5.  z = 3 + i ve w = 3 - i

olduğuna göre, İm(z2- w2) kaçtır?
DDD

A) -24 B) -12 C) 6 D) 12 E) 24

6.  z = 2 + i

olduğuna göre, İm z
1f p kaçtır?

BBB

A) 
5
2
-  B) 

5
1-  C) 

5
1  D) 

5
2  E) 

5
3

7.  2 2 i
4

+a k
işleminin sonucu kaçtır?

BBB
A) -16i B) -16 C) -8i D) 8 E) 16i

8.  x3 + mx + 2x = 0 

denkleminin köklerinden biri i olduğuna göre, 
m kaçtır?

AAA
A) - 1 B) 0 C) 1 D) i E) - i

8 121121 1812 8 18 26 EEIIE EffL

t.tt tt
y

E
!t!j!t.!.tl fH II

t! lf!m E f112

EFE.ITj13
2!

EItt! 4.411172 412112 16
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YYLE.EE mm
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Uygulama Testi 10. Sınıf

9. E 10. D 11. A 12. C 13. C 14. A 15. E 16. B

9.  (1+ i) : (1+ i3) : (1+ i5) : (1+ i7)

işleminin sonucu kaçtır?
EEE

A) - 4i B) - 2i C) 0 D) 2 E) 4

10.  (7 + 3i)2 - (3 + 7i)2

işleminin sonucu kaçtır?
DDD

A) 20 B) 40 C) 60 D) 80 E) 90

11. a ile b birer reel sayı olmak üzere,

z = (a + b - 1) + (a - 2b - 1)i

w = 4 + 5i

sayıları veriliyor.

z = w  olduğuna göre, a : b çarpımı kaçtır?
AAA

A) 6 B) 8 C) 9 D) 12 E) 15

12.  

  
3 2

2 4 1

i

i i:

+

+ -_ i

işleminin sonucu kaçtır?
CCC

A) 3i B) 2i C) 2 D) 3 E) 6

13.  x2 + 2x + 10 = 0

denkleminin diskriminantı m2D =  dir.

Buna göre, m sayısı aşağıdakilerden hangisi olabilir?
CCC

A) -36 B) -6 C) -6i D) 6 E) -36i

14.  f(x) = x2 + x

g(x) = 2x + 4

olduğuna göre, (g o f)(2i) kaçtır?
AAA

A) -4 + 4i B) 4 - 4i C) 4 + 4i

 D) -2 + 4i  E) -2 - 4i   

15.  (z + 1) : (1 - i) = 3 + i

olduğuna göre, Re(z) kaçtır?
EEE

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1 E) 0

16. a ve b birer tam sayı olmak üzere,

(a + bi)2 = 5 + 12i

olduğuna göre, a2 + b2 toplamı kaçtır?
BBB

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 17

1 11111 1tl11 1
1 12 1 12 D 2241.10

2.2 4 İŞE z m b! veya m b!

fla!l4122

149 4291 19 42 4

40 1401 80
9fla!l 91412 2

912141 2121414

f 2 441
w̅ 451

7 1 l

EEx.EE
aw !nto

2 4241 _Gül_212,2
2 at2ob!tb! 5

12!E.EE1g a2b213
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Konu Öğrenme 10. Sınıf

1. 1 – 3i, 1 + 3i              2. 2 – 3i, 2 + 3i 
3. 1 – i, 1 + i 1.  2 – 3i 2. –9 3. 10

01D  Durumunda Köklerin Bulunması Karmaşık Kökler

0a !  ve a, b, c reel sayı olmak üzere ax2 + bx + c = 0 

denkleminde 01D  ise denklemin reel sayı olmayan 
karmaşık sayı kökleri vardır.

i2 = -1 olmak üzere, 1–  ifadesinin -i ve i gibi simetrik iki 
değeri vardır.

Örneğin; a = 1, b = - 2, c = 5 için x2 - 2x + 5 = 0 
denkleminde 4 20 16D = - =-  olup kökler

2 2
2 16

2
2 4 1 2

a
b i i"

"
D- +
=
+ -

= =  olarak bulunur

olarak bulunur.

Reel sayı katsayılı 2. dereceden denklemin kökleri 
reel sayı olmayan karmaşık sayılar ise kökler birbirinin 
eşleniğidir.

 x1 = m + ni ise x2 = m - ni olur.

1.  x2 - 2x + 10 = 0

denkleminin köklerini bulunuz.

2.  x2 - 4x + 13 = 0

denkleminin köklerini bulunuz.

3.  x2 - 2x + 2 = 0

denkleminin köklerini bulunuz.

1. b, c reel sayı olmak üzere,

x2 + bx + c = 0

denkleminin köklerinden biri 2 + 3i'dir.

Buna göre, diğer kök kaçtır?

2. Reel sayı katsayılı 2. dereceden bir denklemin kökleri

x1 = 2 + mi

x2 = n - 1 + 3i

olduğuna göre, m : n çarpımı kaçtır?

3. Reel sayı katsayılı 2. dereceden bir denklemin 
köklerinden biri 3 + i olduğuna göre, bu denklemin 
kökler çarpımı kaçtır?

kökler 2 31 2 31

22 4.1.10

ELEE 1 31

ms

D 42 4.1.13

E.IE Es!

kökler 3tl 3 !

31 31 912 10
Δ 12124.1.2

LEE K!
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İkinci Dereceden 
Bir Bilinmeyenli 

Denklemler

Ödev
Testi 10.

Sınıf

1.  x2 + 4x + m = 0

denkleminin reel sayı olmayan karmaşık kökleri 
olduğuna göre m'nin en küçük tam sayı değeri kaçtır?

2.  x2 + 6x + 25 = 0

denklemi için t2D =  eşitliğini sağlayan t sayısının 
alabileceği değerleri bulunuz.

3. Reel sayı katsayılı 2. dereceden bir denklemin kökleri,

x1 = a + (a + b)i

x2 = b – 1 + 7i

olduğuna göre, a : b çarpımı kaçtır?

4.  x2 + 2x + 10 = 0

denkleminin bir kökü z'dir.

Buna göre, z z:  çarpımı kaçtır?

1. 5 2. –8i, 8i 3. 12 4. 10 5. 2 – i, 2 + i            6. 2 
7. 2                          8.  –1 – pi, –1 + pi

5.  

  5 4x
x

+ =

denkleminin köklerini bulunuz.

6.  x4 + ax2 + 1 = 0

denkleminin köklerinden biri -i olduğuna göre, 
a kaçtır?

7.  x2 - 2x + k = 0

denkleminin köklerinden biri 1 + i olduğuna göre, 
k kaçtır?

8. p bir reel sayı olduğuna göre,

x2 + 2x + p2 + 1 = 0

denkleminin köklerini bulunuz.

Δ40 dır
4241m40 X5_ 4 2 5 44

1644m 24 5 0

IF D 14124.1.5

411 2

D 624.1.25
A 64 III IIMs O
EE.EE EEa

1 6 1 71
d!ğerkökL !

1.42 112 2
a b 1 atb 7 1 2

IIEE.IT
a.ba

d!ğerkök7 d!r

Köklerarpımı 10 D 22_41 ptt

4,412
11

ı 2TF t!p!
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Konu Öğrenme 10. Sınıf

1. 3 2. 3 3. 3 4. 3

Katsayı Kök İlişkisi-1 Katsayı Kök İlişkisi-2

ax2 + bx + c = 0 denkleminin kökleri x1 ve x2 olsun.

• x x T
a
b

1 2+ = =
-

• x x
a
cÇ1 2: = =

• x x
a1 2
3

- =

• 1 1
x x

T
c
b

Ç1 2
+ = =

-

• 2x x T Ç1
2

2
2 2+ = -

• 
2

x

x

x

x T
Ç
Ç

2

1

1

2
2

+ =
-

1.  x2 - 6x + 4 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 olduğuna göre, 
aşağıdaki ifadelerin değerlerini bulunuz.

1) x1 + x2

2) x1 : x2

3) |x1 - x2|

4) 1 1
x x1 2
+

5) x x1
2

2
2+

6) 
x

x

x

x

2

1

1

2
+

7) x x1
3

2
3+

8) x x1
2

2
2-

9) x x1 2+

1.  x2 - ax + 2 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2'dir.

(x1 + 1) : (x2 + 1) = 6 olduğuna göre, a kaçtır?

2.  x2 - 5x + m + 1 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2'dir.

2x1 - x2 = 7 olduğuna göre, m kaçtır?

3.  x2 - (3k + 1)x + 16 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2'dir.

x x1
3

2=

olduğuna göre, k'nın pozitif değeri kaçtır?

4.  3x2 - 6x + 2a = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2'dir.

x x x x 41
2

2 1 2
2: :+ =

olduğuna göre, a kaçtır?

1. 6 2. 4 3. 2 5  4. 
2
3  5. 28 6. 7 7. 144 8. 12 5  9. 10

EYLÜL
1 6

www 4a 20

mommy

111 6
42 4

1
255

1 2 16

IIIE.EE n ok sT2 24 622.4 28

T ˢ 41 241 7

kül
1624144

ü ᵗ
Xp al 1tl21 255.6 1255

T Xs 25Mtl12 231.2 4

a

2 2 a 3
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Konu Öğrenme10. Sınıf

1. –6 2. –4 3. –4

Ortak Kökü Olan Denklemler Kökleri Bilinen Denklemin Yazılması

İkinci dereceden iki denklemin birer kökü ortak olup diğer 
kökler farklı olduğunda, denklemlerin başkatsayıları aynı 
yapılıp denklemler eşitlenerek ortak kök bulunur.

İkinci dereceden iki denklemin iki kökü de ortak olduğunda 
aynı dereceli terimlerin katsayıları oranı eşit olmalıdır.

x1 + x2 = T ve x1 : x2 = Ç olmak üzere, başkatsayısı 1 
olan ikinci dereceden bir denklemin kökleri x1 ve x2 ise bu 
denklem

 x2 - Tx + Ç = 0

biçiminde olur.

1.  x2 + x + k = 0

3x2 - x + 3k + 8 = 0

denklemlerinin birer kökü ortak olduğuna göre, 
k kaçtır?

2. İkinci dereceden

4x2 + ax + 2b = 0

ax2 + 9x + 12 = 0

denklemlerinin çözüm kümeleri aynı olduğuna göre, 
b'nin negatif değeri kaçtır?

3.  x2 - ax + 3 = 0

x2 - 3x + a = 0

denklemlerinin birer kökü ortak olduğuna göre, 
a kaçtır?

1. Kökleri - 2 ve 5 olan ve başkatsayısı 1 olan ikinci 
dereceden denklemi yazınız.

2. Köklerinden biri 2 + i olan reel sayı katsayılı ve 
başkatsayısı 2 olan ikinci dereceden denklemi 
yazınız.

3.  x2 - 3x + 1 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2'dir.

Buna göre, başkatsayısı 1 ve kökleri x1 + 2 ile x2 + 2 
olan ikinci dereceden denklemi yazınız.

4.  4x2 + 12x + 1 = 0 
denkleminin kökleri x1 ve x2'dir.

Buna göre, başkatsayısı 1 ve kökleri 2x1 ile 2x2 olan 
ikinci dereceden denklemi yazınız.

1. x2 – 3x –10 = 0 2. 2x2 – 8x + 10 = 0 
3. x2 – 7x + 11 = 0 4. x2 + 6x + 1 = 0

3 3 2 3 34 0

3 3 31 34 3 8
2 3 10

4 2 k 6 d!ğerkök2 !

412 5 2 2 8 5

köklertoplamıve çarpımlarıeş!tt!r

7 7 ve 241

aĞüğE T 2 1 221 172 4
7

4 1 1211 221 Yet21 41
4 11

2 7 11
ortakkök bolsun

b

HEE ae EE.EE EEEEE
b

2 6 1
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İkinci Dereceden 
Bir Bilinmeyenli 

Denklemler

Ödev
Testi 10.

Sınıf

1.  x(x + 3) = 2(x - 1) 

denkleminin kökleri x1 ve x2 olduğuna göre,

x1 : x2 + x1 + x2
ifadesinin değeri kaçtır?

2.  x2 + (m - 1)x + 2m - 1 = 0

denkleminin kökler toplamı 3 olduğuna göre, kökler 
çarpımı kaçtır?

3.  x2 - 12x + k = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2'dir.

3
1

x

x

2

1
=

olduğuna göre, k kaçtır?

4.  ax2 - (a + 5)x + 2a + 1 = 0

denkleminin kökler toplamı kökler çarpımının 2 katı 
olduğuna göre, a kaçtır?

1. 1 2. –5 3. 27 4. 1 5. –7 6. 3 7. 3 8. 
2
9

5.  

  
2

1
3

1 1
x x-

+
+
=

denkleminin kökleri x1 ve x2'dir.

Buna göre, x x x x1
2

2 1 2
2: :+  ifadesinin değeri kaçtır?

6. m ile n birer reel sayı ve 0n !  olmak üzere, 

x2 - (2m + 1)x + 2n = 0 

denkleminin kökleri m ve n'dir.

Buna göre, n kaçtır?

7.  2x2 - 5x + a = 1

denkleminin kökleri x1 ve x2'dir.

4
17

x

x

x

x

2

1

1

2
+ =

olduğuna göre, a kaçtır? 

8.  x2 + x + 2 = 0

denkleminin kökleri a ve b olduğuna göre,

1 1a
b

b
a:+ +f fp p

ifadesinin değeri kaçtır?

www.a 1

2 34 2 2

4 2 0 If
7

1

1tl12 111 3 Mtn 2Mtl
m TmI 2

1.12 2m 1 142 5

mm

ELIE
9 36 4 0 k 27 üÇüğö

1 2 9 2

17 2 2 1 2

aj5 2GL ag!tated 4 1212
4 5 49 2
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Ödev Testi 10. Sınıf

9.  4x - 10 : 2x + 16 = 0

denkleminin kökler çarpımı kaçtır?

10.  9 3x x 12
=+ -

denklemini sağlayan x değerlerinin çarpımı kaçtır?

11.  x2 - 2023! : x + 2024! = 0

denkleminin köklü x1 ve x2'dir.

Buna göre, 1 1
x x1 2
+  ifadesinin değeri kaçtır?

12. Reel sayılar kümesinde çözüm kümesi {3} olan 
ve başkatsayısı 1 olan ikinci dereceden denklemi 
yazınız.

13. Kökleri 
2
1  ve 2 olan ikinci dereceden denklemin 

başkatsayısı 2 olduğuna göre, bu denklemin 
katsayılar toplamı kaçtır?

14. Başkatsayısı 1 olan reel katsayılı ikinci dereceden 
denklemin köklerinden biri 3 + i sayısıdır.

Buna göre, bu denklemi yazınız.

15. Kökleri x1 ve x2 olan ikinci dereceden denklemlerin 
kökleri arasında

x x x x

x x x x

8

2 2 11

1 2 1 2

1 2 1 2

:

:

+ + =

+ + =

bağıntıları bulunmaktır.

Buna göre, başkatsayısı 2 olan bu denklemin sabit 
terimi kaçtır?

16.  x2 + 3x - 6 = 0
denkleminin kökleri x1 ve x2'dir.

x2 + mx + n = 0

denkleminin kökleri x1 + 1 ve x2 + 1'dir.

Buna göre, m + n toplamı kaçtır?

9. 3 10. 
4
5-  11. 

2024
1  12. x2 – 6x + 9 = 0 

13. –1 14. x2 – 6x + 10 = 0 15. 10 16.  –7

1212 10.2 16 0

2 2.1 111 21 2
2 5 2

2 1 51 2 1
2 8 2 21 0

1 x 3

3 1,3 1
321 4 11_3

12 10
2 6 10

IE o!sm

I t.mn

iIfn
ae o

A 3 7 2 6 9

EEEYEEEIEE.!n
mtn 7
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İkinci Dereceden 
Bir Bilinmeyenli 

Denklemler

Uygulama
Testi 10.

Sınıf

1.  

  7 4a
a

- =

denkleminin kökleri m ve n'dir. 

Buna göre, 
m n
2 2

+  ifadesinin değeri kaçtır?
CCC

A) -
8
7  B) 

4
7
-  C) -

2
7  D) -

7
2  E) -

7
4

2.  x2 + 2x - 4 = 0

denkleminin kökleri a ve b olduğuna göre, 
a2 + b2 ifadesinin değeri kaçtır?

EEE
A) 4 B) 6 C) 8 D) 10 E)  12

3.  

  
2
1 1

x
x

1
2

x
x

-

+
+ =
-

+

denkleminin kökleri x1 ve x2'dir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
EEE

A) x1 + x2 = 3 B) x1 : x2 = 7 C) 1 1
3
7

x x1 2
+ =

 D) x1
2 + x2

2 = 16  E) 37x x1 2- =   

4.  x2 + 3mx + m - 20 = 0

denkleminin kökleri a ve b olmak üzere,

1
b

a
a

=
-

olduğuna göre, m kaçtır?
BBB

A) 1 B) 5 C) 10 D) 15 E)  20

1. C 2. E 3. E 4. B 5. B 6. A 7. D 8. B

5.  x2 + 2x - 2 = 0

denkleminin kökler oranının alabileceği değerler 
toplamı kaçtır?

BBB
A) -8 B) -4 C) -2 D) 1 E) 2

6.  x2 + (m + 1)x + 8 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2'dir.

4 3x
x1
2

+ =

olduğuna göre, m kaçtır?
AAA

A) -7 B) -6 C) -5 D) -4 E)  -3

7. m, ile n birer reel sayı olmak üzere,

x2 + 2mx - 4 = 0

denkleminin kökleri

n - 2 ve n + 2

olduğuna göre, m + n toplamı kaçtır?
DDD

A) -4 B) -2 C) -1 D) 0 E) -2

8.  x2 + mx + 32 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 olmak üzere,

x1 = x2
4

olduğuna göre, m kaçtır?
BBB

A) -20 B) -18 C) -12 D) -10 E) -6

MI 7 1 2
92 79 4 0

a !!
217th 2 E

a b atb 206

IE 212 2.14 12
16 4411 8 0 Mff

!n E.IE

syygq
qyy

m

1.12 32
bağ atb 24 2 32

YEI m 5 g 412m320 m 18



107

İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Uygulama Testi 10. Sınıf

9. A 10. B 11. B 12. E 13. D 14. A 15. B 16. E

9. Başkatsayısı 3 olan ikinci dereceden bir denklemin kökleri 

3
1  ve 2'dir.

Buna göre, bu denklem aşağıdakilerden hangisidir?
AAA

A) 3x2 - 7x + 2 = 0       B) 3x2 + 7x + 2 = 0

C) 3x2 - 2x + 7 = 0       D) 3x2 + 2x + 7 = 0

                             E) 3x2 - 7x - 2 = 0  

10. Başkatsayısı 1 olan rasyonel katsayılı ikinci dereceden bir 
denklem köklerinden biri 1 2+ 'dir

Buna göre, bu denklem aşağıdakilerden hangisidir?
BBB

A) x2 + 2x + 1 = 0        B) x2 - 2x - 1 = 0

C) x2 + x + 2 = 0        D) x2 + x + 1 = 0

                            E) x2 + 2x - 1 = 0  

11.  2x2 + 4x + 1 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2'dir.

Buna göre, aşağıdaki denklemlerden hangisinin 
kökleri 

x
1
1

 ve 
x
1
2

'dir?

BBB

A) x2 + 2x + 4 = 0         B) x2 + 4x + 2 = 0

C) x2 - 2x + 4 = 0          D) x2 + 4x - 2 = 0

                             E) x2 - 4x + 2 = 0

12. m ile n birer reel sayı olmak üzere,

• x2 + x - a = 0 denkleminin bir kökü 2,

• x2 + 1 = b denkleminin bir kökü 3

ifadeleri veriliyor.

Buna göre, x2 - ax + b = 1 denkleminin reel sayılar 
kümesindeki çözüm kümesi aşağıdakilerden 
hangisidir?

EEE
A) { } B) {2, 4} C) {2, 5} D) {2} E) {3}

13. a bir reel sayı olduğuna göre,

x2 + x + a = 0

2x2 - x + 2a = 6

denklemlerinin birer kökü ortaktır.

Buna göre, ortak olmayan kökler toplamı kaçtır?
DDD

A) 
2
1  B) 

2
3  C) 

2
5  D) 

2
7  E) 

2
9

14. m ile n birer pozitif reel sayı olmak üzere,
x2 - 3x + 2 = 0

denklemlerinin kökleri m + n ve m - n'dir. 

Buna göre, aşağıdaki denklemlerden hangisinin 
kökleri m ve n'dir?

AAA

A) 4x2 - 8x + 3 = 0       B) 2x2 - 6x + 3 = 0 

C) 4x2 - 6x + 3 = 0       D) 2x2 - 4x + 3 = 0 

                                E) 2x2 - 4x + 1 = 0

15. m pozitif reel sayı olmak üzere,

mx2 - 4nx + 36n = 0

denkleminin kökleri m ile n'dir.

n sıfırdan farklı olduğuna göre, m + n toplamı kaçtır?
BBB

A) -18 B) -12 C) 10 D) 12 E) 14

16.  x2 - 5x + 1 = 0

denkleminin kökleri m ve n'dir.

Buna göre,

m2 - 3m + 2n

ifadesinin değeri kaçtır?
EEE

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

4

atla 2 31 75 2 29 2 2 29 6

1 x 2 f !se

ğğğ1 5

1H2 11 E 11A L

1 2 11th 1 F 1

En.EE

Mtn 4mA
7 E 4

m!n 36,1 m 36
a In L 1mF

6th 461 11187
EE

9 1 b16101

x.m!l E5 1 O m 5m 1
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İkinci Dereceden 
Bir Bilinmeyenli 

Denklemler

Sınav
Testi 10.

Sınıf

1.  x2 - 3x - 5 = 0

denkleminin köklerinden biri p'dir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
AAA

A) (3 - p)2 - 3(3 - p) - 5 = 0

B) (p - 3)2 - 3(p - 3) - 5 = 0

C) (p + 3)2 - 3(p + 3)2 - 5 = 0

D) (3 - p)2 + 3(3 - p) - 5 = 0

E) (3 - p)2 - 3(3 - p) + 5 = 0

2. Dik kenar uzunlukları birinden farklı a birim ve c birim olan 
bir dik üçgenin hipotenüs uzunluğu b birimdir.

Buna göre, 

2
0a x bx c2+ + =

denklemi için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
AAA

A) iki farklı reel kökü vardır.

B) iki eşit reel kökü vardır.

C) iki eşit reel olmayan karmaşık sayı kökü vardır.

D) iki farklı reel olmayan karmaşık sayı kökü vardır.

E) Kökler toplamı pozitif sayıdır.

1. A 2. A 3. D 4. E

3. a, b ve c birer reel sayı olmak üzere, 

ax2 + bx + c = 0

denkleminin kökleri m ve n'dir.

Buna göre,

1 1m
n

n
m:+ +f fp p

ifadesinin değerinin bulunması için aşağıdakileden 
hangisindeki değerlerin bilinmesi yeterlidir?

DDD
A) Yalnız a B) Yalnız c C) a ile b

 D) a ile c E) b ile c 

4. a, b ve c birer reel sayı olmak üzere, 

ax2 + bx + c = 0

denklemin kökleri x1 ve x2,

a(2x + 1)2 + b(2x + 1) + c = 0

denklemin kökleri x3 ve x4 tür.

x1 + x2 + x3 + x4 = 5

olduğuna göre, x1 + x2 toplamı kaçtır?
EEE

A) 
4
5  B) 

3
5  C) 

2
5  D) 

3
10  E) 4

III!ken 3p'd!r

m!n 1 1 m.tn

c

ayak 92 0 62
402 1402b tatbte

D 2 0 29C 1tl

otur 14941 21TEE
EE.!r

7 7 5

201 5

109 3629
120 36 142

4
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Sınav Testi 10. Sınıf

5. C 6. B 7. D 8. D

5.  

  
3

1
2

1 1
x x-

+
+
=

denklemin kökleri x1 ve x2'dir.

Buna göre,

6
1

4
1

2
1

x x-
+
+
=

denkleminin kökleri aşağıdakilerden hangisidir?
CCC

A) 
x

ve
x

2 2
1 2  B) x1 ve x2 C) 2x1 ve 2x2 

 D) 
x

ve
x

4 4
1 2  E) 4x1 ve 4x2  

6. m bir reel sayı olmak üzere, reel sayılar kümesinde 
tanımlı

f(x) = x2 - 4x

g(x) = x + m
fonksiyonları veriliyor.

(f o g) (x) = 0 denkleminin kökleri toplamı 2 olduğuna 
göre, m kaçtır?

BBB
A) -1 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

7. Bir ABCD dikdörtgeninin uzun ve kısa kenar uzunlukları

x2 - (m + 3)x + 3m + 4 = 0

denkleminin birer köküdür.

ABCD dikdörtgeninin çevre uzunluğu 22 birim 
olduğuna göre, alanı kaç birimkaredir?

DDD
A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30

8. m bir reel sayı olmak üzere

x3 + 5x2 + 4x = 0

x2 + mx = 0

denklemlerinin ikişer kökü ortaktır.

Buna göre,

I. m = 1

II. m = 4

III. m = 5

ifadelerinin hangileri tek başına doğru olabilir?
DDD

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I ve III 

m!n E.EE

!ISIxtulIX61 7

m 4 m 0

2 2m m 44 4m
0

2 2m 4 m 4mO

stx 4 2m

4TE
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İkinci Dereceden 
Bir Bilinmeyenli 

Denklemler

Karma
Test 10.

Sınıf

1.  6x - 3x2 = 1

denklemin kökleri x1 ve x2'dir.

Buna göre, (1 + x1) : (1 + x2) ifadesinin değeri kaçtır?
DDD

A) 
3
1  B) 

3
5  C) 

2
5  D) 

3
10  E) 

3
13

2. i2 = -1 ve n tam sayı olmak üzere

z i
i
1

n
n

n
= +

sayıları tanımlanıyor.

Buna göre, z z z1 2 3+ +  toplamı kaçtır?
EEE

A) 0 B) -2i C) 2i D) 2 E) -2

3. i2 = -1 olmak üzere, z i4 21 = +  ve z i32 = -  sayıları 

veriliyor.

Buna göre, z z z z21
2

1 2 2
2: :- +  işleminin sonucu 

kaçtır?
BBB

A) 6 - 8i B) -8 + 6i C) -6 + 8i

 D) -8 + 8i E) -6 + 6i 

4.  

  
1 1

1 1

i i

i i

2023

2022 2024

:

:

+ -

- +`
a

a
_

j
k i

k

işleminin sonucu kaçtır?
AAA

A) 2i B) 2 C) 1 D) -2 E) -2i

1. D 2. E 3. B 4. A 5. C 6. E 7. A 8. A

5. 0a !  olmak üzere,

ax2 + bx + c = 0

denkleminin diskriminantı D 'dır.

Buna göre,

a(x + 2)2 + b(x + 2) + c = 0

denkleminin diskriminantı aşağıdakilerden 
hangisidir?

CCC

A) 2D  B) 2D+  C) D  D) 2D-  E) 
2
D

6.  mx2 - (2m + 2)x + 3m - 1 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2'dir.

x1 = x2 olduğuna göre, m'nin alabileceği değerler 
toplamı kaçtır?

EEE

A) -2 B) 
2
3-  C) 

2
1-  D) 

2
1  E) 

2
3

7. a ile b sıfırdan farklı birer reel sayı olmak üzere,

x2 + bx + a = 0

denkleminin kökleri a ve b'dir.

Buna göre, a kaçtır?
AA

A) -2 B) -1 C) 1 D) 2 E) 4

8.  (m - 3)2 + (m + 4)2 = (m + 5)2

olduğuna göre, m'nin alabileceği değerler toplamı 
kaçtır?

AAA
A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 E) 4

3 4
14 Δ b hac

1 Yet

a 2 3TL
!t ! !

1 14
2

241 21

0 71 7212

14 2 13115 9

1611 att 1 9 2

E.!t j E2!m 6m 9 m2t8m16 m 10m 25

m 8m D
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İkinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler
Karma Test 10. Sınıf

9. A 10. B 11. E 12. D 13. D 14. D 15. D 16. E

9. m ile n birer reel sayı olmak üzere,

x2 + mx + 2n = 0

denkleminin katsayıları arasında m + n = -2 bağıntısı 
vardır.

Buna göre, bu denklemin köklerinden biri 
aşağıdakilerden hangisidir?

AAA
A) 2 B) 1 C) 0 D) -1 E) -2

10.  x2 + 2x + y = 0

denkleminde y'nin hangi değerleri için x reel sayı 
olur?

BBB
A) y $ 0 B) y # 1 C) y # 2

 D) y $ -1 E) y $ -2 

11.  

  
5 4

2 0
x x

x mx
2

2

- +

+ +
=

denkleminin reel sayılarda çözüm kümesi bir elemanlı 
olduğuna göre, m tam sayısı kaçtır?

EEE
A) 4 B) 2 C) -1 D) -2 E) -3

12. m ile n birer reel sayı olmak üzere,
x2 - 1 = m : n : x

denkleminin kökleri m ve n'dir.

Buna göre, x2 - m : n : x - 1 = 0 denkleminin 
diskriminantı kaçtır?

DDD
A) 0 B) 2 C) 3 D) 5 E) 10

13.  (x2 - 5x)2 - 2(x2 - 5x) - 24 = 0

denkleminin kökler toplamı kaçtır?
DDD

A) 2 B) 4 C) 5 D) 10 E) 20

14. a bir reel sayı olmak üzere,

x2 - 2ax + a2 = |x - a|

denklemi veriliyor.

Buna göre, x'in alabileceği değerler toplamı 
aşağıdakilerden hangisidir?

DDD
A) -a B) a C) 2a D) 3a E) 4a

15. Kökleri birer reel sayı olan

x2 + mx + 2 = 0

denkleminin kökler toplamı,

x2 + 4x + m = 0

denkleminin bir köküdür.

Buna göre, m kaçtır?
DDD

A) -5 B) -4 C) -3 D) 3 E) 5

16.  ax2 + bx + c = 0

denkleminin kökleri birer tek sayıdır.

Buna göre, aşağıdaki denklemlerden hangisinin 
kökleri birer çift sayıdır?

EEE

A) a(x + 2)2 + b(x + 2) + c = 0

B) ax2 - bx + c = 0

C) a(x - 2)2 + b(x - 2) + c = 0

D) 4ax2 + 2bx + c = 0

E) ax2 + 2bx + 4c = 0

!!!

12 5 6 1 2 5 41 0
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